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15 Kč
Pro obyvatele  
obce zdarma

Vážení spoluobčané, 
dovolte mi, abych se ke 
konci roku 2021 společně 
s vámi ohlédl za pomalu 
končícím rokem. 
Nebyl to rok ledajaký, byl to rok střídající pesimismus  
s optimismem, co se týče covidu; byl to rok, který přinesl 
politickou změnu i rozčarování z toho, co se může bě-
hem pár dnů stát na trhu s energiemi. Naší obci, myšle-
no samosprávě, se po ekonomické stránce vedlo dobře 
a organizačně se nám daří pokrývat všechny funkce tak, 
aby systém fungoval. Informační centrum slaví dokonce 
úspěchy, rychle získalo věhlas ve Středočeském kraji a za-
čínáme mít zpětnou vazbu z celé republiky. Jak rád bych  
s vám slavil vše, co se nám povedlo! Jenže to nejde, osla-
vy se odkládají na neurčito…
Vážení spoluobčané, chci vás tímto požádat, abyste 
se nezříkali možnosti se ozvat, cítíte-li, že vaše síly do-
cházejí. Obec nabízí služby jak sociální komise, tak po-
radny a nikdo na úřadě vás neodmítne, pokud zavoláte. 
Nasměřujeme vás, pomůžeme vám udělat první krok  
z bludného kruhu starostí. A apeluji tímto na nás zdravé, 
silné a v produktivním věku – naše povinnost je chránit 
ty slabší z nás. Rozhlédněte se kolem a nebuďte lhostejní!
Myslím i na všechny děti, tato doba je poznamená a na 
nás je, abychom je co nejrychleji dostali do normálního 
režimu. V naší obci jsou stovky dětí, které prochází tím-
to covidovým stresem. Společně s učiteli se tento školní 
rok snažíme, aby dopad na děti byl co nejmenší. Vzdě-
lání je jedním z pilířů demokracie a mým cílem, poté, co 
jsme dokončili většinu „hrubých stavebních prací“, je 
zaměřit se v novém roce více na tuto oblast. Dalším kro-
kem k větší občanské vybavenosti, a snad i důvodem  
k občanské pospolitosti, jsou projekty mimo centrum 
obce. Projekt „Rybníčky“ a nové občanské centrum  
v Lešanech dostávají pevné obrysy a jistě splní očekávání.
Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří se podílejí 
na chodu obce a věnují svůj čas dobrovolným aktivi-
tám. Jak jsem se dozvěděl na přednášce v infocentru na 
téma Bhútán, i lidské štěstí se dá změřit… tak ať nám 
jeho míra roste i u nás, v naší krásné Nelahozevsi!

Jakub Brynda
starosta

Úvodní slovo 
starosty

Řadový rodinný dům ve Školní ulici, 
přímo sousedící s budovou obecního 
úřadu, se stal majetkem obce Nelaho-
zeves. Obec jej koupila za 5,5 milionu 
korun od soukromého majitele. Podle 
starosty Jakuba Bryndy (Pro Nelaho-
zeves) jde o velmi výhodný a pro obec 
strategicky důležitý nákup.

Vedení obce zvažuje, že budovu zre-
konstruuje tak, aby v přízemí mohla být  
v budoucnu ordinace praktického léka-
ře. První patro by nadále sloužilo k byd-
lení a mohl by jej obývat i samotný lékař.
S nákupem vyslovilo souhlas zastupi-
telstvo obce na říjnovém zasedání. Ze 
sedmi přítomných zastupitelů bylo pro 
pořízení nemovitosti šest. Josef Kukla 
(KSČM) se zdržel hlasování. Starosta na 
zasedání poděkoval dosavadním maji-
telům domu, že byli ochotni s prodejem 

Obec koupila rodinný 
dům vedle budovy  
obecního úřadu

Pokračování na  straně 2

V příštím roce nebudou obyvatelé obce platit žádné poplatky za svoz odpa-
du z domácností. Veškerý svoz všech typů popelnic bude zdarma. Rozhodlo  
o tom zastupitelstvo na svém listopadovém zasedání na návrh starosty Jakuba 
Bryndy (Pro Nelahozeves). Pro hlasovalo všech osm přítomných zastupitelů.
Kromě svozu plastů a papíru, které jsou sváženy zdarma od letošního roku, tak 
začne od 1. ledna 2022 odpadová firma vyvážet bezplatně ze všech domác-
ností i popelnice na směsný odpad, a to každý týden. Totéž platí pro biologic-
ký odpad, kde bude vývoz nadále probíhat od března do listopadu.

Svoz odpadů bude zdarma

Pokračování na  straně 4
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25. října
Zastupitelstvo schválilo překlenovací úvěr 
ve výši 1,5 milionů korun obci Olovnice 
na dočasné pokrytí nákladů na rekonstrukci 
místních komunikací. Olovnici byla na stav-
by přislíbena dotace od Ministerstva pro 
místní rozvoj, úvěr má překlenout dobu do 
skutečného poskytnutí dotace. Sousední 
obec se zavázala úvěr splatit nejpozději do 
poloviny příštího roku.
Zastupitelstvo schválilo záměr zřízení obec-
ní policie a zároveň zmocnilo spolupracov-
níka obce Josefa Kazíka, aby zajistil všechny 
úkony potřebné k jejímu zřízení (viz článek 
na straně 5). 
Obec se souhlasem zastupitelstva zakoupila 
rodinný dům ve Školní ulici přímo sousedící 
s obecním úřadem (viz článek na straně 1). 
Zastupitelstvo souhlasilo s prodloužením 
smlouvy se Sociálními službami města Kra-
lupy nad Vltavou na pokrytí nákladů na 
dojíždění pečovatelek do obce k zajištění 
domácí péče (viz článek na straně 8).
Vedení obce a finanční výbor předložili za-
stupitelstvu další návrh na finanční investi-
ce části příjmů z poplatků za ukládání od-
padu na Skládku Uhy. Návrh předpokládal 

investování 5–15 milionů do státních dluho-
pisů se splatnosti v září 2022, která byla na-
vržena tak, aby nepřesáhla současné volební 
období zastupitelstva. Výnos k tomuto datu 
by činil 1,49 %. Návrh byl nakonec odložen 
na další zasedání. Starosta obce i ekonom 
Peter Jaďuď dlouhodobě upozorňují na zne-
hodnocování příjmů ze skládky díky inflaci, 
která navíc v poslední době značně vzrostla.
Zastupitelstvo schválilo smlouvu s pražskou 
firmou ONplan lab na zhotovení strategie 
rozvoje centra obce Nelahozeves (viz člá-
nek na této straně).

29. listopadu 
Na svém listopadovém zasedání zastupitel-
stvo zrušilo poplatky za svoz komunálních 
odpadů (viz článek na straně 4) a schválilo 
novou smlouvu se svozovou firmou FCC.
Zastupitelé souhlasili s udělením mimořád-
né finanční odměny starostovi a místosta-
rostovi ve výši jednoho měsíčního platu, 
za jejich mimořádnou práci pro obec. Přidě-
lení odměn kritizoval zastupitel Radek Mo-
des (ČSSD), podle jeho názoru byly odměny 
nedostatečně odůvodněny. (mm)

O čem jednalo 
zastupitelstvo

Další zasedání 20. prosince 
Nejbližší zasedání zastupitelstva je plá-
nováno na pondělí 20. prosince. Zastu-
pitelé na něm mimo jiné projednají ná-
vrh rozpočtu na rok 2022 (viz článek na 
straně 6).
Zasedání jsou přenášena živě na in-
ternetu s možností vzdálené účasti  
v rozpravě. Podrobnosti jsou uvedeny na 
stránce www.nelahozeves.cz/vysilani.

počkat na zhotovení znaleckého posud-
ku a jednání zastupitelstva.
Znalec ocenil nemovitost na 4,15 milionů 
korun, odhadní cena určená srovnávací me-
todou odpovídá tržní situaci v červnu letoš-
ního roku. Podle Jakuba Bryndy je dnes její 
tržní hodnota reálně mnohem vyšší.
Objekt o zastavěné ploše 142 m2 má dvě 
nadzemní podlaží, částečně využité pod-
kroví, sklep a garáž. Jde o dům patřící  
k historické zástavbě Nelahozevsi, zakres-
len je již na katastrální mapě z roku 1840. 
Technický stav nemovitosti je podle znalce 
špatný, „s předpokladem provedení roz-
sáhlejších stavebních úprav“.
Nejbližším krokem by podle starosty mělo 
být zbourání zdi před domem, uvolněný 
prostor by měl být využíván jako parkova-
cí stání. Rekonstrukce vlastní nemovitosti 
by pak mohla proběhnout současně s ge-
nerální rekonstrukcí Školní ulice, která je 
plánovaná na příští rok. Do zahájení rekon-
strukce chce obec pro dům najít nájemce.

(mm)

Pokračování ze str. 1
Článek: Obec koupila rodinný dům vedle 
budovy obecního úřadu

Konzultační a poradenská společnost ON-
plan lab vytvoří tzv. integrovanou strategii 
urbanistického rozvoje centra Nelahozevsi. 
Vedení obce Nelahozeves za tímto účelem 
uzavřelo trojstrannou smlouvu s rodinou 
Lobkowiczů a konzultační firmou.
Integrovaná strategie urbanistického rozvoje 
(ISUR) by měla obsahovat vizi budoucí podoby 
nelahozeveské návsi a jejího okolí v členění na 

jednotlivé části prostoru. Současně by měla defi-
novat priority pro jednotlivé projekty a opatření.
Strategie ISUR by se měla mimo jiné zaměřit 
na sociální, kulturní a technickou infrastrukturu 
historického místa, jakož i o ekonomický rozvoj, 
tvorbu pracovních míst, místní nabídku malo-
obchodu a služeb či i dopravu a mobilitu.
Příprava strategie má probíhat v úzké součinnos-
ti s vedením obce a rodinou Lobkowiczů, která 
vlastní v centru Nelahozevsi velké množství po-
zemků. Jedním z úkolů firmy ONplan lab je podle 
starosty Jakuba Bryndy (Pro Nelahozeves) sladit 
zájmy a názory obou subjektů, které se mohou 
v některých ohledech lišit. Za jeden ze sporných 
bodů označil starosta osud budovy hasičského 
domu, který sice patří obci, ale asfaltový prostor 
před domem je v majetku rodiny Lobkowiczů.
Územně má připravovaná strategie zahr-
nout oblast nelahozeveské návsi, část Školní 
a Kralupské ulice, areál zámku a jeho okolí, 
Dvořákovu stezku a prostor okolo vlakové 
zastávky Nelahozeves-zámek.

Firma ONplan lab má v úmyslu do tvorby ISUR 
zapojit i veřejnost. Již v první fázi tvorby strate-
gie by mělo proběhnout tzv. sousedské setkání 
nad mapou, jehož cílem je získat hodnocení 
centra obce jejími obyvateli a zaznamenat je-
jich potřeby. Participace veřejnosti by měla po-
kračovat i v dalších fázích příprav ISUR.
Jedním z důležitých vstupů bude územní plán 
Nelahozevsi, jakož i na něj navazující studie a při-
pravovaný regulační plán centra, který předpo-
kládá přeložení a částečné zúžení hlavní silnice 
s cílem zklidnění silniční dopravy v centru obce. 
Dalším vstupem má být loňský návrh nové po-
doby parku z pera architekta Otto Dvořáka.
Strategie má zohlednit již připravované pro-
jekty související s návsí, jako je generální re-
konstrukce ulice Na Vinici či chystaná rekon-
strukce rodného domu Antonína Dvořáka.
Práce by měly být dokončeny do sedmi měsí-
ců. Obec za ně společně s rodinou Lobkowiczů 
zaplatí 760 tisíc korun, náklady si podělí rov-
ným dílem. S vypracováním strategie vyslovilo 
souhlas zastupitelstvo na říjnovém zasedání.

(mm)

Vzniká strategie rozvoje centra Nelahozevsi

Návrh nové trasy hlavní silnice  
z pera architekta Lukáše Grasseho
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Jak se díváte na činnost současného ve-
dení obce z pozice opozičního zastupitele?
Něco je dobré, něco špatné. Celkově jsem 
rozpačitý hlavně z investic. Vedení nemá 
manažerské ani ekonomické zkušenosti, měli 
by se ještě něco naučit a pak se teprve uchá-
zet o takové pozice. Nejsou odolní vůči stresu. 
Třeba místostarosty Zdeňka Schneidera se 
jakákoliv kritika osobně strašně dotýká.

Věříte tomu, že byste byl na jejich místě 
odolnější?
Už mám v samosprávě a v životě něco za 
sebou. Věřím že ano.

Jaké konkrétní investice se vám nelíbí?  
V minulosti jste kritizoval třeba nákup 
budovy bývalé vinopalny.
Ano, cena se mi zdála vysoká. Původně byla 
budova na prodej za osm milionů, pak se 
cena výrazně zvedla. Místostarosta prezen-
toval jako úspěch, že s prodejcem vyjednal 
slevu, ale to je jen trik. Když něco stojí deset 
milionů a já vám nejprve řeknu, že za to chci 
třicet a následně pustím pět dolů, tak to 
neznamená, že jsem vítěz.
Dalším sporným nákupem je čerpací stanice 
za 5,5 milionu. Danajský dar. Nikdo neví, co 
je pod tím. Tyhle staré pumpy se pak musí 
často sanovat, sáhodlouze se vybírá konta-
minovaná zemina. Další investice ani nechci 
komentovat… zbytečně se zvedají náklady.

Když se tedy nebudou nakupovat nemovito-
sti, tak co má obec dělat s příjmy ze skládky?
Potřebujeme opravovat komunikace. Na mno- 
ha místech chybí lampy. To jsou vysoké částky. 
Centrální ulice Školní – hrůza. Z peněz ze 
skládky by se měly hradit například ozdravné 
pobyty pro děti. A svoz komunálního odpadu 
by měl být zdarma, i když to není moc vý- 
chovné. Měli bychom dát lidem najevo, že jim 
chceme zhoršení životního prostředí kom-
penzovat. (Shodou okolností jen několik dnů po 
uskutečnění rozhovoru zastupitelstvo rozhodlo 
o zrušení poplatků za svoz odpadu – pozn. red.)

V programu jste také měli zpomalení do-
pravy. Kde konkrétně?
Náves má takovou zvláštní dispozici. Moje 
vize je, že by se měla hlavní silnice vést zadní 
částí parku, aby vzniklo účelné centrum obce.

V návrhu územního plánu je vedena 
naopak kolem hasičského domu.
Hasičárna by se měla revitalizovat a měla by 
se z ní vytvořit budova společenského a kul-
turního centra obce. Ve stráni mohou být 
sedačky, naproti velké plátno a mohou se 
tam konat třeba divadelní představení. Vést 
tamtudy silnici je nesmysl. 

Když jsme zmínili hasičárnu, tak se nemohu 
nezeptat na váš vztah k hasičům. V obci jste 
obnovoval po dvaceti letech hasičský sbor 
a několik let jej vedl. Po vaší rezignaci jste se 
postupně ze sboru stáhl. Jste stále duší hasič?
Hasiče jsem zakládal primárně kvůli tomu, 
aby pomáhali lidem v nouzi. Časem jsem ale 
zjistil, že to někteří lidé nechtějí. Je pro ně 
dokonce i zatěžko dokonce organizovat akce 
pro děti a podílet se na kulturním a sportov-
ním rozvoji obce.

To jsou hodně příkrá slova.
Samotného mne to mrzí, ale je to tak. Vůbec 
se nepracuje s dětmi, sportovní družstvo se 
rozpadlo, a kdy třeba vyjížděla naposledy 
naše jednotka k zásahu?

Předpokládám, že vyjíždějí na vyžádání. 
Že si požáry nezakládají sami, aby k nim 
pak mohli jezdit.
To rozhodně. Velitel má své pracovní povin-
nosti jinde a není plně nahraditelný. Působil 
jsem jako okresní starosta hasičů v Mělníku, 
spolupodílel jsem se na vedení hasičstva 
Středočeského kraje, úzce jsem spolupra-
coval s Hasičským záchranným sborem, tak 
vím, jak to funguje. Dostával jsem pravidelně 
zprávy o činnosti a výjezdech. Naše jednotka 
často na vyžádání vůbec nevyjela.

To se u dobrovolné jednotky asi může 
někdy stát.
Ale když se to stává pravidelně, tak je to špatně. 
Od profesionálních hasičů vím, že dispečink 
někdy naši jednotku dnes už ani nezavolá. 
Třeba byly velké požáry na skládce, ale oni 
Nelahozeves vůbec nevolali.

Měli bychom tedy vyměnit velitele?
Nedokážu si představit, kdo jiný by to měl dělat, 
velitel Gregor je zatím nenahraditelný.

Má tedy smysl jednotku vůbec mít? Pro-
voz stojí docela dost peněz. Jen rekon-
strukce zásahového vozidla stála dva mil-
iony korun a od vás se teď dozvídáme, že 
to je vlastně k ničemu.
Já sám jsem o tu jednotku tady kdysi bojo-
val a sháněl techniku, aby si kluci sáhli na akci  
a neřešili jen kulturu. Je to pro mne dost srd-
cová záležitost, neumím na to jednoznačně 
odpovědět, ale jsem na pochybách. Starosta 

ale jednotku určitě nezruší, protože formálně 
ji potřebuje. Dokonce měl snahu z ní vyloučit  
i mě osobně. Okolní sbory nemají čas na to, 
aby si rozšířily působnost o Nelahozeves.

V programu pro komunální volby jste 
uváděli jako výhodu, že máme zázemí 
parlamentní strany. To už teď neplatí.  
Co to pro vás osobně znamená? 
Dříve jsem působil v Ústředním výkonném 
výboru ČSSD a dlouhodobě jsem sledo-
val, kam to směřuje. Lidé, kteří se dostali do 
vedení strany, byli většinou nepraktičtí a bez 
zkušenosti. Strana se velmi vzdálila od lidí. Ale 
mohli jsme mít velkou výhodu a podporu.

Třeba ministryně Maláčová vystudovala 
dvě západní vysoké školy.
Ano, ale ona má vžitou západní demokracii  
a trochu tady předběhla dobu. Lidé jí nero-
zumí. Sociální demokracie se i díky ní hodně 
vzdálila od vrstvy, která ji volila. Od zaměst-
nanců, důchodců, drobných živnostníků  
a sociálně slabších, které strana prvotně hájila.

Když jste zmínil sociálně slabé, vzpomínám 
si na předloňskou debatu o sociálním domu, 
který měl vyrůst v ulici Pod Strání. Tehdy 
jste se postavil proti. Přitom je to stavba, 
která má sloužit právě sociálně slabším.
Nemám nic proti výstavbě sociálního domu, 
ale měl by vyrůst někde jinde. V zástavbě rodin-
ných domů by to nedělalo dobrotu, ani s ohle-
dem na budoucí obyvatele, ani s ohledem na 
sousedy. Když tam umístíte šest matek s dětmi, 
každé s jiným tatínkem, a tatínkové tam budou 
docházet a v noci se budou dožadovat namol 
svých práv… To jsou projevy jasně známé  
z jiných měst a lokalit. Proto jsem se postavil za 
naše obyvatele. Jinak jsem ale pro, aby se vybu-
doval třeba nějaký stacionář pro pomoc soci-
álně slabým nebo i bezdomovcům. Ale určitě 
ne v této lokalitě. Podobně záměr výstavby 
nového centra s kavárnou u rybníčků je nesmy-
slný. Do té lokality nikdo nechodí a nikdo tam 
chodit nebude. Pokud není podnik dobře pří-
stupný v místě, kde je dostatečná kupní síla, tak 
nemá šanci na přežití.

Jak přemýšlíte o komunálních volbách  
v příštím roce? 
Původně jsem nechtěl kandidovat, protože mi 
připadá, že lidé se často nechávají nalákat na 
líbivé řeči. Těch pět vítězných zastupitelů za Pro 
Nelahozeves má sice elán, ale chybí jim praxe  
a zkušenosti. Chtěl bych poděkovat lidem, kteří 
nám věřili a volili nás. Svou energii jsem teď sou-
středil na podnikání a mám teď už trochu jiné 
priority. Ale pokud budu kandidovat, tak 
opět s plným nasazením, aby se nám 
tu všem bez rozdílu žilo dobře.

Chtěl bych, aby se nám tu všem žilo 
dobře, říká zastupitel Radek Modes

je zastupitel Nelahozevsi za ČSSD a bývalý 
starosta Sboru dobrovolných hasičů Nela-
hozeves (2010–2015). Pracuje na Krajském 
ředitelství Policie ČR jako koordinátor, vedle 
toho vlastní menší dopravní firmu. V Nela-
hozevsi bydlí se svou rodinou od roku 2007.

Radek Modes (53)
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Pokračování ze str. 1 Svoz odpadů bude zdarmaHorní resort a staré 
Lešany propojila  
nová osvětlená cesta

Obyvatelé horního resortu se 
dočkali nového bezpečného 
pěšího propojení ze starých 

Lešan do svých domovů. V průběhu podzi-
mu byla vybudována dlouho připravovaná 
pěší cesta propojující lešanské ulice U Dvora 
a Nad Borovičkami. Nový dlážděný chodník 
byl opatřen veřejným osvětlením a podél 
cesty byly vysázeny stromy.
Vyřešil se tak letitý problém obyvatel horní-
ho resortu s pěší dopravou do starých Le-
šan, například na autobusovou zastávku na 
návsi či dále do centra Nelahozevsi. V trase 
nového chodníku byla dosud pouze neo-
světlená polní cesta, která byla v některých 
úsecích v době vyšších srážek velmi špatně 
schůdná. Druhou možností bylo jít po úzké 
a špatně osvětlené ulici V Lipské a vyhýbat 
se stojícím i jedoucím autům.
Chodník o délce 200 metrů vybudovala chr-
žínská firma Stavby Komeda za 2,2 milionu 
korun. Projektant dříve odhadoval náklady 
na 1,5 milionu korun. Obec v soutěži oslovi-
la tři firmy, nabídku podaly pouze dvě. Sou-
těž byla formálně zveřejněna na webových 
stránkách obce v sekci Obecní úřad / Veřejné 
zakázky, nikoliv na tzv. profilu zadavatele, kde 
se veřejné zakázky standardně zveřejňují. Po-
dle starosty Jakuba Bryndy (Pro Nelahozeves) 
šlo o záměr, aby obec snížila riziko účasti ne-
žádoucích uchazečů o zakázku.
Součástí výstavby bylo též dokončení od-
vodu dešťové vody z lokality. Dešťová voda 
bude nyní stékat do nově vybudovaného 
průlehu u sadu Višňovka. 
Na instalovaná svítidla byla umístěna po-
hybová čidla, takže lampy se rozsvítí jen  
v případě výskytu chodce. Po dvou minutách 
jsou utlumeny na deset procent světelného 
toku. Podobná lampa je již od loňska insta-
lována u sadu Višňovka a na několika dalších 
místech v obci.
Obec chtěla chodník původně postavit už  
v loňském roce, došlo však k velkému zdrže-
ní projektové přípravy. Mimo jiné se mírně 
upravovala trasa chodníku, aby celý vedl po 
pozemcích ve vlastnictví obce. V důsledku pak 

muselo být pokáceno 
několik lip, které zde  
s podporou obce vysá-
zeli místní dobrovolníci  
v letech 2015–2016. Po-
dle starosty Jakuba Bryn-
dy byly lípy pokáceny po 
konzultaci se zahradní 
architektkou Michaelou 
Suchoňovou.

(mm)

Starosta svůj návrh odůvodnil problema-
tickou situací řady domácností, na které  
v současné době doléhá souběžně celá řada 
negativních vlivů – vedle již téměř dva roky 
trvající pandemie nemoci covid-19 jde ze-
jména o vysokou inflaci, která znehodnocu-
je lidem mzdy a úspory, jakož i o dramatický 
nárůst cen elektřiny a plynu. S ním je rovněž 
spojen i nedávný pád skupiny Bohemia 
Energy, který řadě domácností způsobil sko-
kový nárůst záloh za energie. Lidem se též 
zdražují hypotéky a další úvěry, neboť Česká 
národní banka v reakci na rostoucí inflaci ra-
zantně zvýšila úrokové sazby.
„Nic samozřejmě není zdarma. Náklady na 
svoz odpadu jsme se ale rozhodli přenést 
na obec,“ upřesnil Jakub Brynda. Současně 
odmítl, že by úleva pro obyvatele souvisela 
s komunálními volbami, v nichž lidé budou 
volit nové zastupitelstvo a potažmo též sta-
rostu. Volby se uskuteční v září nebo v říj-
nu příštího roku. Podle starosty je jedinou 
motivací snaha pomocí obyvatelům obce  
v ekonomicky tíživém období.
Za týdenní svoz jedné běžné popelnice  
(o objemu 120 litrů) dosud domácnost pla-
tila dva tisíce korun ročně. Část poplatku 
mohli lidé ušetřit díky tzv. bonusovému 
systému, pokud některého svozového ter-
mínu nevyužili. Za vývoz biologického od-
padu dosud domácnosti platily tisíc korun 
ročně (za popelnici o objemu 240 litrů).
Podle starosty bude bezplatný svoz směs-
ného odpadu omezen na jednu 120litrovou 
popelnici na domácnost. Vývoz druhé či 
další nádoby už bude zpoplatněn částkou  
4 000 Kč, podle místostarosty Zdeňka 
Schneidera (Pro Nelahozeves) půjde for-
málně o poplatek za pořízení a očipování 
popelnice. Naopak popelnic na bioodpad 
může mít domácnost více a všechny budou 
vyváženy bezplatně.
Systém čipování popelnic zavedený před 
čtyřmi lety zůstane zachován, aby obec 
měla k dispozici evidenci množství vyveze-
ného odpadu. Na popelnice s bezplatným 
vývozem už se ale nebudou lepit známky.
Po úplném zrušení poplatků za svoz odpa-
du volala část obyvatel 
mnoho let, jakožto kom-
penzaci za provoz skládky 
komunálního odpadu na 
území obce. Ve volebním 
programu před komunál-
ními volbami v roce 2018 
měla zrušení poplatků 
sociální demokracie pod 
vedením Radka Modese 
a rovněž komunisté v čele 
se svým lídrem Josefem 
Kuklou; návrh na zrušení 
poplatků však v průběhu 

volebního období nikdo aktivně nepředložil. 
Naopak sdružení Pro Nelahozeves vedené 
Jakubem Bryndou úplné zrušení poplatků 
opakovaně odmítalo.
Starosta v této souvislosti upozornil, že se 
nemusí jednat o trvalé opatření. „Na konci 
příštího roku mohou být poplatky obnove-
ny, zejména pokud se ukáže, že lidé přestali 
třídit,“ uzavřel Jakub Brynda. Zákon o odpa-
dech stanoví hranici produkce směsného 
odpadu, při jejímž překročení se obcím vý-
razně zdražuje vyvážení odpadů na skládku. 
Pro rok 2022 činí tato hranice 190 kilogramů 
směsného odpadu na obyvatele. Ustanove-
ní zákona má motivovat obce, aby u svých 
občanů podporovaly třídění odpadu a tím 
snižovaly množství směsného odpadu, kte-
rý končí na skládkách.
V příštím roce bude odpady v obci nadále 
svážet španělská firma FCC. Do soutěže, kte-
rá probíhala v minulých měsících, se nikdo 
jiný nepřihlásil. Předpokládané roční nákla-
dy na svoz a sběr veškerého odpadu v obci 
činí zhruba pět milionů korun. Přibližně dva 
miliony korun, tedy necelou polovinu ná-
kladů, dosud obec pokrývala z poplatků od 
obyvatel, tento příjem nyní odpadne.
V letošním roce obec ale poplatky kom-
penzovala paušálním bonusem ve výši  
1 000 Kč pro každého obyvatele s trvalým 
pobytem v obci, což při dvou tisících oby-
vatelích znamenalo pro rozpočet obce vý-
daj právě ve výši dvou milionů korun. Ve-
dení obce prezentovalo tento bonus jako 
poděkování lidem, kteří mají v obci trvalý 
pobyt a přinášejí tak do rozpočtu obce 
příjmy. Bonus motivoval řadu lidí, aby si 
trvalý pobyt v obci přihlásili. Za letošní 
rok (bez prosince) stoupl počet obyvatel 
v obci o 189.
Schválené zrušení poplatku se naproti tomu 
bude týkat všech vlastníků nemovitostí bez 
ohledu na to, kolik obyvatel žijících v dané 
domácnosti má v obci trvalý pobyt.
Týkat se naopak nebude místních podni-
katelů, kteří budou za svoz odpadu nadále 
platit na základě smlouvy uzavřené s obcí.

(mm)



Vedení obce pokračuje v přípravách na zřízení 
obecní policie. Se záměrem jejího zřízení sou-
hlasilo zastupitelstvo na říjnovém zasedání.
Z několika různých variant, o nichž se prů-
běžně vyjednává prakticky od počátku volebního období, 
se nakonec vedení obce přiklonilo ke zřízení samostatné 
policejní jednotky, která by měla sídlit v nově pořízené ad-
ministrativní budově areálu Anytrade v Zagarolské ulici.
Očekávané náklady na zřízení a první rok provozu obecní 
policie činí 2,9 milionu korun. V dalších letech by se měl 
rozpočet pohybovat okolo 1,6 milionu korun.
Projekt za obec připravuje Josef Kazík, který dříve sám pů-
sobil u kralupské městské policie.  Dle svých slov momen-
tálně pracuje na zpřesňování rozpočtu a připravuje též 
administrativní část projektu, zahrnující mimo jiné žádost 
o zbrojní licenci pro obec, aby mohlo být následně po-
řízeno potřebné množství zbraní pro budoucí strážníky. 
Zároveň Josef Kazík připravuje nábor strážníků.
Záměr zřízení policie získal podporu zastupitelstva nejtěs-
nější možnou většinou pěti hlasů, které poskytlo pět zastu-
pitelů za sdružení Pro Nelahozeves. Proti se postavili Josef 
Kukla a Stanislav Kuchta (oba KSČM). Zastupitelé Stanislav 
Lidmaňský (Nelahozeves pro život) a Radek Modes (ČSSD) 
na říjnovém zasedání chyběli. Radek Modes, který je zaměst-
nán u Policie ČR, se však k záměru vrátil na dalším listopado-
vém zasedání, na němž zřízení obecní policie označil za „holý 
nesmysl a mrhání prostředků obce“.

Svůj nesouhlas opřel o statistiky trestných činů a přestupků 
na území obce za posledních deset let. Podle statistiky, kte-
rá dle slov Radka Modese pochází z veřejně přístupné apli-
kace Mapa kriminality (kriminalita.policie.cz), bylo na území 
naší obce od roku 2011 spácháno celkem 107 trestných 
činů a 1 017 přestupků. 899 z nich byly přestupky v dopra-
vě. Naopak přestupků proti veřejnému pořádku bylo podle 
Radka Modes za deset let pouze 26, a tato čísla tak dokazují, 
že kriminalita v obci je statisticky velmi nízká. „Na tyto počty 
obecní policii nepotřebujeme,“ uzavřel zastupitel.
Podle Josefa Kazíka jsou ale údaje o přestupcích chybné 
– dle veřejně dostupných údajů z Mapy kriminality bylo 
za posledních deset let na území obce spácháno celkem  
1 479 přestupků. Přestupků proti veřejnému pořádku bylo 
dle této statistiky 85. Zastupitel Radek Modes ale na svých 
datech trvá. Veřejná databáze je dle jeho slov zatížena du-
plicitami a geografickými zkresleními, někdy i záměrnými, 
aby se zamezilo možné identifikaci poškozených či pode-
zřelých podle místa spáchání přestupku. „Věnoval jsem se 
tomu dva dny. Procházel jsem jednotlivé případy a zařazo-
val jen ty, které se skutečně staly na území naší obce. Nikdy 

Zastupitelstvo schválilo záměr 
zřízení obecní policie

bych si nedovolil veřejně prezentovat nepravdivá data,“ 
upozornil zastupitel. 
Schválení záměru není finálním krokem, zastupitelstvo 
bude v budoucnu hlasovat ještě o samotném zřízení obec-
ní policie. Starosta Jakub Brynda připustil možnost uspořá-
dání ankety mezi občany, podle Josefa Kazíka se však zatím 
anketa nepřipravuje.
Zatím není rozhodnuto, zda by měla mít policie nepře-
tržitý provoz, či zda by strážníci byli k dispozici pouze  

v pracovních dnech. V nočních hodinách a o víkendech by případně drželi pouze 
nezbytnou pohotovost, výběrově by pak zajišťovali dozor na společenských akcích. 
„Tato varianta by pro Nelahozeves měla stačit, protože zde stále máme státní policii, 
která může víkendy a noci pokrýt,“ domnívá se Josef Kazík. Pro počáteční období se 
uvažuje o personálním zabezpečení v počtu dvou až čtyř stálých strážníků.
Obecní policie by kromě kontroly dodržování pravidel silničního provozu zajišťo-
vala i kontrolu veřejného pořádku a řešení běžných přestupků – na zavolání by 
byla schopna přijet pravděpodobně rychleji než státní policie, která má v Kralu-
pech nad Vltavou běžně jen jednu hlídku. Nelahozeveští strážníci by zajišťovali od-
chyt zvířat, dozor při kulturních akcích v obci či dohled nad dopravou při akcích na 
zámku, kdy řidiči často parkují v rozporu s předpisy a státní policie tyto přestupky 
nestíhá řešit. Do jejich kompetence by patřil i dohled nad bezpečností silničního 
provozu u škol, problematika pytláctví či dodržování zákazu podomního prodeje. 
Současně se zavedením obecní policie chce obec zřídit vlastní přestupkovou komi-
si. Pak by se přestupky, ke kterým dojde na území obce, neřešily na Městském úřadě 
Kralupy nad Vltavou, ale přímo na Obecním úřadě v Nelahozevsi, a příjmy z těchto 
přestupků by putovaly do rozpočtu obce.

(mm)

V současné době měří rychlost v Nelahozevsi kralupští strážníci 
(Zagarolská ulice)

SPOLEHLIVÝ A
RYCHLÝ INTERNET,
ŽE VÁM ZBYDE ČAS I NA 
GRILOVAČKU

Nejrychlejší  a nejspolehlivější internet v širokém okolí. 

WWW.PRIPOJEN.CZ     604 130 991 

ŠŤAVNATÝ 
INTERNET OD
PŘIPOJEN !

 Rychlosti 250 Mbit/s i více !

komerční  inzerce    

www.pripojen.cz
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                    Návrh rozpočtu na rok 2022
Příjmy

Číslo Popis Schválený 
rozpočet 2021

Skutečnost  
k 10/2021

Návrh rozpočtu 
2022

Poznámky

11**; 
12**

Daňové příjmy 22 982 683 Kč 23 387 183 Kč 28 492 000 Kč Odhad daňových příjmů spočítal finanční poradce 
Luděk Tesař

13** Místní a správní poplatky 0 Kč 2 633 325 Kč 528 000 Kč

1333 Poplatky za ukládání odpadů na Skládku Uhy 66 151 670 Kč 59 370 548 Kč 83 639 000 Kč Pro rok 2021 byl odhad příjmů spíše konzervativní, 
protože nebyl ještě schválen nový zákon o odpadech.

15** Daň z nemovitosti 1 950 000 Kč 2 025 038 Kč 3 286 000 Kč

4112 Dotace ze Středočeského kraje 679 700 Kč 530 920 Kč 637 100 Kč Jedná se o příspěvek na činnost úřadu v přenesené 
působnosti, zejména provoz matriky.

2119 Ostatní záležitosti těžebního průmyslu 57 475 Kč 0 Kč 60 000 Kč

2321 Příspěvěk na pořízení kanalizační přípojky 360 200 Kč 702 200 Kč 550 000 Kč Jedná se o jednorázový příjem od nových uživatelů 
splaškové kanalizace (částka 5 000 Kč na nemovitost)

3632 Pronájem hrobového místa 25 000 Kč 19 702 Kč 20 000 Kč

3639 Komunální služby - nájemné 567 611 Kč 460 877 Kč 94 900 Kč

3725 Využití komunálního odpadu - EKO-KOM 2 091 480 Kč 124 958 Kč 600 000 Kč Zpětný příjem od firmy EKO-KOM za tříděný odpad

6171 Činnost místní správy 0 Kč 2 250 Kč 5 000 Kč

6310 Příjmy z finančních operací - úroky 150 000 Kč 423 159 Kč 2 650 000 Kč Úroky ze spořicích účtů

6330 Převod sociální fond - příjem 0 Kč 0 Kč 300 000 Kč

Celkem 95 015 819 Kč 89 680 160 Kč 120 862 000 Kč

6310 Příjmy z úroků 4 250 000 Kč 3 340 087 Kč 150 000 Kč

Celkem 102 878 000 Kč 92 958 819 Kč 96 450 819 Kč

Výdaje
Číslo Popis Schválený 

rozpočet 2021
Skutečnost  
k 10/2021

Návrh rozpočtu 
2022

Poznámky

1014 Veterinární péče odchycených zvířat 23 067 Kč 1 000 Kč 20 000 Kč

1019 Dotace mysliveckému spolku, myslivost 85 000 Kč 85 000 Kč 85 000 Kč

2212 Silnice 23 045 083 Kč 1 835 999 Kč 16 230 000 Kč Zejména plánovaná rekonstrukce ulice V Loučkách

2219 Chodníky, autobusové zastávky 43 190 387 Kč 6 478 663 Kč 24 411 000 Kč Nový chodník od Dvořákova domu k nadjezdu,  
chodník V Úvoze, nové autobusové zastávky

2221 Provoz veřejné silniční dopravy 700 000 Kč 250 532 Kč 500 000 Kč Příspěvek na provoz autobusové linky

  2321 Kanalizace 49 820 479 Kč 65 095 409 Kč 37 827 320 Kč Zejména odvodnění ulice V Úvoze + retenční nádrž 
Kralupská, splašková kanalizace Dvořákova stezka

Na nejbližším zasedání zastupitelstva, které proběhne pravděpo-
dobně v pondělí 13. prosince, bude projednán návrh rozpočtu obce 
Nelahozeves na rok 2022.
Návrh rozpočtu, který byl dopředu zveřejněn na úřední desce obec-
ního úřadu, naleznete v tabulce na této dvoustraně. Tabulka je do-
plněna o vysvětlující poznámky, které Nelahozeveský zpravodaj  
k některým položkám doplnil na základě vysvětlení starosty Jakuba 
Bryndy (Pro Nelahozeves) a ekonomické referentky obecního úřadu 
Kristýny Janurové.
Příjmy obce v příštím roce jsou odhadovány na 121 milionů korun, vý-
daje jsou navrženy ve výši 258 milionů korun. Schodek má být financo-
ván z přebytků příjmů z minulých let. Obec má k dispozici významné 
finanční úspory zejména díky příjmům z poplatků za ukládání odpadů 

na Skládku Uhy, která se nachází v katastru obce Nelahozeves.
U řady výdajů obec hodlá usilovat o krytí ve formě dotace (jde napří-
klad o rekonstrukci ulice V Loučkách, rekonstrukci kostela, odvodně-
ní Lešan, dětské hřiště v Lešanech či nový systém vytápění budovy 
SÚO), rozpočet je však navržen „pesimisticky“, jako kdyby obec žád-
nou dotaci nezískala.
Schválený rozpočet je závazný pro starostu i další zainteresované 
osoby. V případě potřeby může zastupitelstvo schválit i v průběhu 
roku změnu rozpočtu ve formě takzvaného rozpočtového opatření. 
Každoročně je tímto způsobem schváleno několik změn.
V rozpočtu na rok 2022 se nově objevují výdaje na nově založenou 
příspěvkovou organizaci Správa a údržba obce Nelahozeves (SÚO). 
Rozpočet SÚO jako samostatné účetní jednotky bude zveřejněn 
zvlášť a zastupitelstvo jej bude též samostatně schvalovat.
Do návrhu rozpočtu naopak zatím nejsou zahrnuty výdaje na zalo-
žení a provoz obecní policie. Starosta Jakub Brynda chce dle svých 
slov nejprve počkat na finální rozhodnutí zastupitelstva. V případě 
jeho souhlasu by byly výdaje na obecní policii do rozpočtu doplně-
ny dodatečně. 
Na přípravě rozpočtu pro rok 2022 se již na rozdíl od minulých let ne-
podílel Peter Jaďuď, který po dohodě se starostou opouští k 31. 12. 
2021 funkci ekonoma obce.

(mm)

Zastupitelstvo projedná rozpočet na příští rok
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Číslo Popis Schválený 
rozpočet 2021

Skutečnost  
k 10/2021

Návrh rozpočtu 
2022

Poznámky

3111 Příspěvek na provoz mateřské školy 1 894 000 Kč 8 465 272 Kč 2 005 500 Kč

3117 Příspěvěk na provoz základní školy 2 100 000 Kč 2 506 209 Kč 2 550 000 Kč

3118 Studie rozšíření ZŠ o II. stupeň 0 Kč 0 Kč 1 000 000 Kč Zatím není rozhodnuto, zda se použije a která vari-
anta dostane prioritu (buď rozšíření stávající budovy 
nebo výstavba nové)

3311 Dotace ochotnickému spolku, divadelní 
činnost

0 Kč 15 000 Kč 15 000 Kč

3312 Hudební kultura 65 467 Kč 32 806 Kč 65 000 Kč Koncerty

3314 Knihovna 173 080 Kč 143 555 Kč 200 000 Kč

3319 Ostatní záležitosti kultury 501 773 Kč 178 355 Kč 200 000 Kč Např. Happening na starém mostě, obecní ples, Máje

3326 Zachování, obnova památek 1 500 000 Kč 1 456 926 Kč 7 155 000 Kč Zejména rekonstrukce kostela (fasáda, střecha apod.)

3349 Sdělovací prostředky - zpravodaj 218 568 Kč 223 346 Kč 250 000 Kč

3392 Kulturní dům 871 683 Kč 129 787 Kč 1 622 000 Kč Provoz a průběžné opravy kulturního domu, projek-
tová dokumentace na jeho rekonstrukci

3399 Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků 90 766 Kč 59 918 Kč 108 000 Kč Vítání občánků, balíčky seniorům, posezení pro 
seniory apod.

3419 Dotace spolkům, sportovní činnost 350 000 Kč 475 000 Kč 620 000 Kč Dotace sportovním klubům (fotbal, kanoistika, 
gladiátoři apod.)

3421 Dětské hřiště Lešany 7 008 567 Kč 1 832 014 Kč 2 500 000 Kč Rozpočtováno původně již na rok 2021,  
ale projekt se nestihl zrealizovat

3429 Dotace spolkům, ostatní zájmová činnost 200 000 Kč 130 000 Kč 220 000 Kč Dotace pro Klub seniorů a další zájmové spolky

3631 Veřejné osvětlení 768 873 Kč 3 197 608 Kč 450 000 Kč Náklady na spotřebu elektřiny a běžné provozní výdaje. 
Vzhledem k nedávno provedené kompletní výměně 
svítidel v obci se očekává výrazná úspora nákladů.

3632 Pohřebnictví 339 108 Kč 149 073 Kč 422 220 Kč Běžná údržba a a projekt rozšíření hřbitova

3635 Územní plánování 500 000 Kč 0 Kč 500 000 Kč

3639 Komunální služby a územní rozvoj 110 917 210 Kč 22 631 023 Kč 92 617 000 Kč Zejména rekonstrukce budovy bývalé vinopalny  
(cca 60 mil. Kč), výstavba nového obecního domu v 
Lešanech (cca 10 mil. Kč), oprava mostku v Lososnici, 
demolice budovy u Rybníčků, údržba nemovitostí, geo-
detické práce, rezerva na případné nákupy nemovitostí

3722 Sběr a svoz komunálního odpadu 9 861 771 Kč 7 675 436 Kč 3 500 000 Kč Rozpočet na rok 2021 byl vyšší o jednorázový bonus 
pro občany (2000 Kč) a nákup kontejnerů a popelnic 
na separovaný odpad.

3722 Správa a údržba obce Nelahozeves - 
provoz

0 Kč 1 908 939 Kč 17 057 300 Kč Zejména vybavení budovy SÚO v Zagarolské ulici 
(nyní je zcela prázdná), materiál a pohonné hmoty, 
mzdy a pomůcky pracovníků technických služeb, 
provoz infocentra, administrativní výdaje.

3722 Správa a údržba obce Nelahozeves - 
investice

0 Kč 769 560 Kč 14 697 700 Kč Zejména vysokozvižná plošina (5 mil. Kč), zametací 
vůz (4 mil. Kč), dále rezerva pro možnost nákupu 
nové dodávky, multikáry a služebního vozidla pro 
ředitele SÚO. Plánována je též kompletní změna 
systému vytápění budovy SÚO (odhad cca 2 mil. Kč)

3722 Výstavba sběrného dvoru, obnova provozu 
čerpací stanice

0 Kč 0 Kč 15 000 000 Kč Rekonstrukce a zprovoznění čerpací stanice, 
nabíječka elektromobilů, dva mycí boxy

3745 Pěče o vzhled obce 2 432 994 Kč 2 509 608 Kč 500 000 Kč Výrazné snížení, výdaje přecházejí do rozpočtu SÚO. 
Zbylá částka slouží jako investiční rezerva.

3769 Návratná finanční výpomoc 10 000 000 Kč 150 000 Kč 4 850 000 Kč Překlenovací půjčky občanům na ekologické projekty. 
Z důvodu nižšího zájmu v letošním roce je položka 
pro příští rok snížena.

4359 Činnosti v oblasti sociální péče 71 109 Kč 77 412 Kč 150 000 Kč Příspěvky na obědy, péče o sociálně potřebné

5213 Krizová opratření 150 000 Kč 0 Kč 150 000 Kč Zejména covidová opatření - nákup roušek, dezin-
fekce apod.

5512 Požární ochrana, JSDH 300 162 Kč 262 449 Kč 360 000 Kč Provoz hasičského domu, běžná údržba hasičské 
techniky, přezutí pneumatik

5519 Sbor dobrovolných hasičů, spolek 60 000 Kč 60 000 Kč 80 000 Kč Dotace spolku SDH Nelahozeves

6112 Zastupitelstvo obce 2 282 725 Kč 1 862 838 Kč 2 276 746 Kč Odměny za činnost zastupitelů a další související 
výdaje

6171 Činnost místní správy 6 585 760 Kč 6 447 573 Kč 7 078 384 Kč Mzdy pracovníků OÚ (4 mil. Kč), poradenské a 
právní služby apod., chod úřadu

6310 Výdaje z finančních operací 12 000 Kč 34 137 Kč 40 000 Kč

6320 Pojištění obce 187 000 Kč 0 Kč 131 374 Kč

6330 Převod sociální fond 0 Kč 0 Kč 300 000 Kč

Celkem 356 657 876 Kč 129 736 038 Kč 290 828 040 Kč

Rozdíl příjmů a výdajů
Číslo Popis Schválený 

rozpočet 2021
Skutečnost  
k 10/2021

Návrh rozpočtu 
2022

Poznámky

8*** Financování -185 023 972 Kč -47 953 125 Kč -136 882 544 Kč Schodek je financován z úspor z minulých let.
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Příspěvková organizace města Kralupy nad Vltavou
sídlo: V Luhu 1181, 278 01 Kralupy nad Vltavou
telefon: 315 704 267, E-mail: dps@mestokralupy.cz

Obec bude nadále  
přispívat na dopravu  
sociálním pracovnicím

Obec Nelahozeves od minulého roku přispívá na dopravu sociál-
ní pracovnice z Kralup nad Vltavou do Nelahozevsi v souvislosti 
s poskytováním pečovatelských služeb. Službu poskytují Sociální 
služby města Kralupy nad Vltavou, příspěvková organizace města 
Kralupy nad Vltavou. Zastupitelstvo Nelahozevsi nyní souhlasilo  
s prodloužením smlouvy o další rok. Pokračování smluvního vzta-
hu podpořila i sociální komise obce. „Díky stávajícímu rozpočtu si 

obec určitě může dovolit tímto způsobem podpořit své občany  
a dopřát jim důstojné dožití v domácím prostředí,“ uvedla předsed-
kyně komise Miroslava Polášková.
Pečovatelské služby mohou využít lidé, kteří mají sníženou sobě-
stačnost z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotní-
ho postižení, a také rodiny s dětmi, jejichž situace vyžaduje pomoc 
jiné fyzické osoby.
Služby zahrnují nejrůznější škálu činností, jako je pomoc při podá-
vání jídla, oblékání či osobní hygieně, úklid domácnosti, nákupy či 
doprovod k lékaři.
Finanční spoluúčast obce Nelahozeves spočívá pouze v hrazení nákla-
dů pečovatelky na dopravu ve výši 10 Kč/km a náhradu za čas stráve-
ný dopravou do Nelahozevsi a zpět ve výši v přepočtu 200 Kč/h.
Náklady na samotnou službu hradí částečně sám klient. Cena větši-
ny poskytovaných služeb je 110 korun na hodinu práce pečovatelky. 
(Kompletní ceník je k dispozici na stránkách Sociálních služeb, odkaz 
v rámečku.) Lidé ale obvykle nehradí služby ze svého, neboť na tyto 
služby čerpají příspěvek na péči, o nějž lze požádat na úřadu práce.
Podle ředitelky Sociálních služeb Petry Urbanové jsou ale reálné ná-
klady na poskytování sociálních slu-
žeb výrazně vyšší. Tuto část nákladů 
hradí organizace ze svého rozpočtu. 
Chod příspěvkové organizace je fi-
nancován z rozpočtů města Kralupy 
nad Vltavou a Středočeského kraje.
Podle Petry Urbanové využívá slu-
žeb organizace v současné době 
jedna osoba z Nelahozevsi.

(mm)

Petra Urbanová, ředitelka Sociálních služeb města  
Kralupy nad Vltavou a někdejší starostka Nelahozevsi (2010–2014) 

Příspěvková organizace města Kralupy nad Vltavou
sídlo: V Luhu 1181, 278 01 Kralupy nad Vltavou
telefon: 315 704 267, E-mail: dps@mestokralupy.cz

PEČOVATEL/KA O SENIORY 

Co obnáší pracovní pozice:
•• péče o klienty v domech s pečovatelskou službou  

a na území Kralupy nad Vltavou a spádových obcích 
•• pomoc při osobní hygieně, běžných úkonech péče 

o vlastní osobu vč. podávání stravy, pomoc při 
aktivizačních činnostech

•• vedení výkazů práce
Co od Vás očekáváme:

•• zájem o práci se seniory
•• empatické jednání, pečlivost a komunikativnost
•• trestní bezúhonnost
•• schopnost týmové spolupráce
•• dobrý zdravotní stav, odolnost vůči stresu
•• minimální zkušenosti s přímou péčí o osobu  

(např. v rodině) 
•• řidičské oprávnění skupiny B

Výhodou bude:
kvalifikace nebo kurz pracovníka v sociálních službách (není 
však podmínkou, je možné absolvovat po adaptační době  
v rámci programu vzdělávání)   
Co Vám můžeme nabídnout:

•• smysluplnou a užitečnou práci v Kralupech nad Vltavou
•• platové ohodnocení dle praxe a kvalifikace 

•• osobní ohodnocení po zkušební době  
(výše dle pracovního výkonu)

•• důkladné zaškolení mentorem a průběžnou podporu 
vedoucího

•• každoroční program vzdělávání a profesního rozvoje
•• stabilní zázemí příspěvkové organizace
•• příjemné pracovní prostředí v Domě s pečovatelskou 

službou, které se bude dále modernizovat
•• naším cílem je vybudovat silný stabilní kolektiv lidí, 

pro které je práce posláním, chceme si pomáhat, 
přejeme si obklopit se zodpovědnými a charakterními 
lidmi, kterých si vážíme, 

•• náročná období zvládáme překlenout s humorem  
a vzájemnou pomocí

•• benefity: 5 týdnů dovolené, příspěvky z FKSP (straven-
kový paušál, zdravotní obuv aj.), mimořádné odměny.  

Chcete se k nám připojit?
Zašlete nám, prosím, své CV se stručným motivačním 
dopisem na adresu petra.urbanova@mestokralupy.cz. Do 
životopisu/CV uveďte dosažené vzdělání/kvalifikaci a pra-
covní praxi + kontakt.  A Vaše skutečná motivace z dopisu 
dokáže otevřít dveře k pohovoru rychleji než fakta.
Termín nástupu: ihned nebo po dohodě.
Bližší info: Pavlína Svítilová, tel. 724 867 440.
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Pečovatelská služba
V životě člověka mohou nastat situace, kdy běžné čin-
nosti, které dříve zvládal, jsou nyní těžší, než bývaly. V tu 
chvíli si uvědomíme, že potřebujeme něčí pomoc. V ta-
kových situacích jsme tu pro vás a nabízíme pomocnou 
ruku. Jsme tu pro vás, abychom vám poskytli základní 
poradenství a pomohli najít tu správnou cestu, která 
bude vyhovovat právě vám. Naše pečovatelská služba 
vám může pomoci u vás doma.
Služba se poskytuje se osobám, které mají sníženou so-
běstačnost z důvodu věku, chronického onemocnění 
nebo zdravotního postižení, a rodinám s dětmi, jejichž 
situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby.
Poskytnutí pečovatelské služby předchází sociální šetře-
ní, jehož obsahem je posouzení, zda se klient objektivně 
nachází v sociálně nepříznivé situaci, pro kterou je možné 
službu poskytnout a uzavřít pečovatelskou smlouvu.

Pomoc nabízíme v následujícím rozsahu:
•• pomoc při zvládání běžných úkonů péče  

o vlastní osobu,
•• pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí pod-

mínek pro osobní hygienu,
•• poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy,
•• pomoc při zajištění chodu domácnosti,
•• zprostředkování kontaktu se společenským prostředím. 

Terénní pečovatelská služba je poskytována i na úze-
mí obce Nelahozeves.

Dále nabízíme pronájem kompenzačních pomůcek 
(invalidních vozíků, chodítek, WC křesel, polohovacích 
postelí a mobilních sedátek do koupelny). Nemusíte 
si tak v případě potřeby na přechodnou dobu náklad-
nou věc pořizovat a toto období můžete překlenout  
s našimi pomůckami.

Více informací naleznete na webových stránkách  
a na níže uvedeném kontaktu.
Helena Zádová, tel: 315 704 266

Jak zažádat o pečovatelskou službu? 
Kontaktujte sociální pracovnici, která si s vámi sjedná 
schůzku ve vašem domácím prostředí. Po představení vaší 
životní situace naváže sociální pracovnice představením 
možností pomoci, a zda je v konkrétním případě možné 
uzavřít smlouvu o poskytnutí pečovatelské služby. 
Na schůzce vás seznámí s rozsahem úkonů naší pečova-
telské služby, vyslechne vaše potřeby a požadavky a sdělí 
vám současnou naplněnost naší služby a aktuální mož-
nosti. Následně s vámi uzavře smlouvu.
Sociální pracovnice se zorientuje ve vašem domácím 
prostředí, zjistí všechny podrobnosti pro to, aby mohla 
co nejjednodušeji zapojit pečovatelky a poučit je o kon-
krétních podmínkách péče u vás.

Kontakty: 
Sociální pracovnice: Beáta Mytníková, 
tel: 724 867 368, e-mail: beata.mytnikova@mestokralupy.cz
Asistentka sociální pracovnice: 
Pavlína Svítilová, tel: 724 867 440, 
e-mail: pavlina.svitilova@mestokralupy.cz
Webové stránky: www.dpskralupy.cz

Připravila ředitelka Sociálních služeb města Kralupy nad Vltavou 
Petra Urbanová, redakčně kráceno

V případě potřeby se mohou obyvatelé obce s požadavky 
na technické služby obracet přímo na ředitele SÚO.
Kontakt: Ing. Radomír Rymel, telefon: 608 448 226, 
e-mail: rymel@nelahozeves.cz
Webové stránky SÚO jsou v současné době v přípravě.

Na jaře letošního roku zřídilo zastupitelstvo 
novou organizaci Správa a údržba obce (SÚO) 
Nelahozeves. Nová organizace má mít na sta-
rosti mimo jiné všechny budovy ve vlastnictví 
obce, zajištění technických služeb, dopravní 
infrastrukturu, vodohospodářské stavby, infocentrum či provoz knihovny. Od prv-
ního září stojí v čele organizace Radomír Rymel, který zvítězil ve výběrovém řízení.
Pod jeho vedením se činnost SÚO pomalu rozbíhá a organizace si pod sebe postup-
ně přebírá jednotlivé aktivity, které jí zastupitelstvo svěřilo ve zřizovací listině.
Jedním z prvních kroků nového ředitele bylo přijetí tří nových pracovníků 
– dvou zedníků a jednoho elektrikáře. Celkem tak organizace nyní kromě sa-
motného ředitele zaměstnává šest pracovníků. Sám Radomír Rymel má vysoko-
školské vzdělání stavebního směru a odpovídající praxi v tehdejším Městském 
podniku služeb Kralupy nad Vltavou.
„Na menší stavební a elektrikářské práce si teď nemusíme najímat firmy, takže tím 
výrazně ušetříme,“ vysvětluje Radomír Rymel. Podle něj jsou nově přijatí řemeslníci 
plně vytíženi a zůstane to tak i nadále.
Další personální rozšíření se podle ředitele v nejbližší době neplánuje, v létě se ale 
SÚO chystá najmout sezónní pracovníky na údržbu travních porostů.
Výhledově hodlá Radomír Rymel hledat nového správce budov. Tuto funkci dnes 
zastává zastupitel Stanislav Kuchta. Toho si hodlá ředitel ponechat, nový správce má 
mít ale širší záběr – má se věnovat například problematice úspor energií. Na jednotli-
vých odběrných místech by podle Radomíra Rymela mělo být postupně instalováno 
průběhové měření, které by umožňovalo průběžně sledovat a vyhodnocovat spo-
třebu elektřiny a plynu v jednotlivých objektech ve vlastnictví obce.
Nově zřízená organizace by měla mít v budoucnu ve správě i tlakovou kanalizaci, kte-
rou obec provozuje v severní části obce. „Zatím má kanalizaci ve správě Presskan, ale 
budeme ji od nich postupně přebírat,“ vysvětluje Radomír Rymel. V současné době 
se dva pracovníci SÚO na školení seznamují s technologií čerpadel a souvisejících za-
řízení, která jsou nainstalována u jednotlivých nemovitostí. Od změny si ředitel slibu-
je rychlejší servisní zásahy, neboť pracovníci SÚO bydlí v místě a jsou tedy v případě 
technické závady operativně k dispozici.
Organizace má nově sídlo v areálu firmy Anytrade v Zagarolské ulici, v němž obec 
nedávno koupila provozní budovu a další pozemky. V listopadu se sem přestěhoval 
i sběrný dvůr, do nějž mohou občané obce v současné době odvážet velkoobjemo-
vý, biologický a elektrický odpad. Výhledově se podle ředitele SÚO plánuje možnost 
zbavit se zde stavebního odpadu. Tato služba bude ale zpoplatněna a k tomu musí 
být do areálu nejprve instalována váha. Nové uspořádání areálu navrhne projektant.
Obnoven bude také provoz čerpací stanice, kterou tehdejší majitel uzavřel před více 
než deseti lety. V areálu bude výhledově též samoobslužná myčka a místo pro dobí-
jení elektromobilů. Podle Radomíra Rymela lze zahájení provozu v plnohodnotném 
režimu očekávat v průběhu roku 2023.
Ředitel Rymel si v konkurzu též našel novou asistentku. V konkurenci dalších deseti 
účastnic nakonec zvítězila Alena Dolejšová. Dosud pracovala v Městském úřadě Kra-
lupy nad Vltavou, do Nelahozevsi přechází k 1. únoru.
Podle navrhovaného rozpočtu by měla SÚO v příštím roce hospodařit s rozpoč-
tem ve výši 47 milionů korun. Třetina částky je určena na provoz, zbytek před-
stavují investice. Nejvýznamnější investiční položkou je výstavba sběrného dvora  
a obnova provozu čerpací stanice, na níž rozpočet pamatuje částkou 15 milionů 
korun. Mezi dalšími investicemi Radomír Rymel zmínil například plánovaný ná-
kup plošiny pro údržbu veřejného osvětlení či zametače silnic. V dalších letech by 
měl rozpočet SÚO klesnout a rovněž by se v něm měly projevit očekávané příjmy 
za stočné a za nájmy obecních prostor, zejména budovy vinopalny, která by měla 

být v příštím roce 
po rozsáhlé rekon-
strukci uvedena 
do provozu.
(mm)

Správa a údržba obce pod novým 
ředitelem zahájila činnost
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Devět odvolání proti projektu 
rekonstrukce tunelů míří na  
Ministerstvo dopravy
Krajský stavební úřad v srpnu vydal územní rozhodnutí projektu Rekon-
strukce nelahozeveských tunelů. Proti rozhodnutí o umístění stavby se 
odvolalo devět účastníků řízení. V těchto dnech by měl být kompletní 
spis předán odvolacímu orgánu, kterým je Ministerstvo dopravy.
Podle Filipa Bačuvčíka z krajského úřadu bylo nutné počkat na uply-
nutí lhůt pro doručování všem účastníkům řízení. Zároveň byla pro-
dloužena lhůta Správě železnic jako investorovi stavby na vyjádření 
ke všem podaným odvoláním. Z tohoto důvodu je spis odvolacímu 
orgánu předáván až nyní.
Odvolání proti rozhodnutí podala obec Nelahozeves, Marina Vltava, 
spolek Dvořákova stezka, spolek Děti země, spolek Na Skalách Kralupy 
nad Vltavou a několik soukromých osob.
Ve většině podaných odvolání si účastníci řízení stěžují na to, že jejich 
námitky v územním řízení vypořádal stavební úřad buď velmi formálně 
anebo v některých případech dokonce vůbec. Odvolatelé vyčítají staveb-
nímu úřadu zejména skutečnost, že řadu námitek k závazným stanovis-
kům různých úřadů vyřešil tak, že pouze poskytl těmto úřadům prostor 
k vyjádření k námitkám a sám se jimi vůbec věcně nezabýval. Podle řady 
odvolatelů je takový postup ryze formální a v důsledku nezákonný.
Hlavním prvkem připravovaného projektu je zejména ražba druhého 
železničního tunelu v lobečské skále, který má umožnit rychlejší průjezd 
vlaků. Ty musí v současných tunelech z 19. století jezdit velmi pomalu. 
Kontroverze ale vyvolává zejména doprovodná stavba – chystaná pře-
ložka trati podél ulice Dvořákova stezka, která by si vynutila zbourání 
několika domů v ulici a vykácení několika tisíc stromů na stejnojmenné 
turistické stezce a na sousední Lobečské skále. Některým účastníkům 
řízení se nelíbí též výška plánovaných protihlukových stěn, které mají 
vyrůst podél trati pod zámkem.
Obec Nelahozeves a spolek Dvořákova stezka v podaných odvoláních 
nadále trvají na tom, že stavba je v rozporu s územním plánem Nela-
hozevsi, ať už jde o nové trasování trati či o výšku protihlukových stěn. 
Ty mají být podle územního plánu vysoké nejvýše 1,2 metru, Správa 
železnic ale v některých místech počítá s navýšením nivelety trati až  
o 80 centimetrů, takže reálně budou stěny mnohem vyšší.
Obec i ekologický spolek v odvoláních poukazují i na to, že investor se 
v projektu významně odchýlil od parametrů, které byly předmětem 
posuzování vlivů na životní prostředí (EIA). Obec identifikovala rovněž 
věcné nedostatky v oblasti posouzení hluku a vibrací. Odvolání k této 
oblasti podalo i několik dalších subjektů, například Marina Vltava.
Spolek Dvořákova stezka se ve svém odvolání vrací mimo jiné k povo-
lení kácení na Dvořákově stezce, které vydal Obecní úřad Nelahozeves, 
aniž by nařídil jakoukoliv náhradní výsadbu. Podle spolku byl úřad 
povinen náhradní výsadbu nařídit. Spolek upozorňuje též na význam-
ný dopad stavby na krajinný ráz území a řadu nedostatků projektové 
dokumentace ve vztahu k ochraně životního prostředí, které stavební 
úřad dle jeho názoru ignoroval.
Spolek Na Skalách Kralupy nad Vltavou, který sdružuje obyvatele stej-
nojmenné ulice v Lobči (jde o novostavby nad zatáčkou u výjezdu  
z Kralup směrem do Nelahozevsi) si v odvolání stěžuje na to, že jeho ná-
mitky stavební úřad vůbec nevypořádal. Spolek mimo jiné upozorňuje 
na to, že náhradní výsadba za tisíce pokácených stromů na Dvořákově 
stezce byla nařízena ve zcela jiné lokalitě. Kácením stromů na Dvořá-
kově stezce dojde podle spolku k nenávratné ztrátě charakteru území.
Jak dlouho bude Ministerstvo dopravy odvolání vyřizovat, není v tuto 

chvíli známo. Protože většina podaných odvolání směřuje také  
k závazným stanoviskům několika dotčených orgánů, tyto 

části odvolání musí posoudit nadřízené úřady těch úřadů, 

které závazná stanoviska vydaly. Ve většině případů je tímto orgánem 
středočeský krajský úřad.
Jedním z těchto případů je závazné stanovisko Ministerstva životního 
prostředí týkající se předchozího řízení EIA. V tomto případě zákon uklá-
dá, aby odvolání proti stanovisku ministerstva posoudil přímo ministr 
životního prostředí. Tím je v současné době ministr v demisi Richard 
Brabec (ANO), na jeho místo by ale měla v dohledné době nastoupit 
Anna Hubáčková (KDU-ČSL) jakožto nová členka vlády Petra Fialy.
Paralelně s probíhajícím odvolacím řízením se vedení obce Nelahoze-
ves zabývá žádostí spolku Dvořákova stezka o poskytnutí příspěvku ve 
výši 50 tisíc korun, který by alespoň částečně pokryl náklady na práv-
ní služby, které si spolek objednal a které jeho členové zatím financují 
vlastními silami. Podle starosty Jakuba Bryndy (Pro Nelahozeves) obec 
zvažuje, že spolku poskytne jednorázový dar v požadované výši.
Spolek Dvořákova stezka rovněž pokračuje v osvětové činnosti u růz-
ných politických představitelů. V říjnu tak do Nelahozevsi na jeho po-
zvání přijeli náměstek ministra dopravy Jan Sechter a náměstek mi-
nistra životního prostředí Vladimír Dolejský. Podle zprávy zveřejněné 
spolkem vyjádřil Dolejský činnosti spolku podporu a současně vyzdvihl, 
že námitky spolku jsou relevantní a velmi kvalitně zpracované.
Spolek Dvořákova stezka v nedávné době rovněž obdržel dopis před-
sedy vlády Andreje Babiše, na nějž se spolek v minulosti obrátil se žá-
dostí o pomoc. Andrej Babiš v dopise vyjádřil pochopení pro starost 
spolku o zachování unikátního krajinného rázu Dvořákovy stezky. Zá-
roveň vyjádřil přesvědčení, že „přírodní charakter oblíbené stezky zů-
stane zachován tak, aby z ní genius loci našeho národního hudebního 
skladatele Antonína Dvořáka nezmizel“.

(mm)
Ilustrace: Pavel Rychtařík
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Diplomová práce – o Antonínu Dvořákovi
Jak jsme vás již informovali v předchozích číslech (3/2021, 6/2021), o obci 
Nelahozeves vznikla diplomová práce s názvem Kulturní potenciál lokality 
jako faktor lokálního rozvoje Nelahozevsi a odkaz Antonína Dvořáka. Přiná-
šíme vám další úryvky této rozsáhlé práce.
K diplomové práci patří i terénní výzkum. V našem případě se autorka 
Michaela Bernášková vrhla přímo do vod naší obce a navštívila několik 
společenských, kulturních akcí, které pořádala buď obec, spolky nebo 
zámek. O této aktivitě jsme psali již v předchozím článku; v této části vás 
chceme informovat o další části, a to o zpovídání vybraných občanů, kteří 
se aktivně zapojují do dění v obci, popřípadě zastávají oficiální funkci.
Na základě pozorování a terénního šetření v Nelahozevsi byla identifi-
kována skupina aktérů, aktivně se podílejících na společenském a kul-
turním životě v obci, kteří mají potenciál přímo ovlivnit lokální rozvoj.  
Z jejich odpovědí pak lze odvodit, jakým směrem se bude život v obci dále 
vyvíjet. … Jako klíčoví aktéři byli stanoveni zástupci obce, místních spol-
ků a skupina aktérů s přímým vlivem na život v obci.
Dohromady bylo vyzpovídáno čtrnáct občanů. Jejich jména jsou samo-
zřejmě anonymní, z některých odpovědí ale lze dotazovaného při troše 
snahy identifikovat. Jistě záleží na pohledu každého respondenta – jeho 
věkové a sociální skupině či době, po jakou žije v obci. První velkou otáz-
kou je Antonín Dvořák. Mezi základní atributy památky skladatele berou 
občané rodný dům, sochu a samozřejmě každoroční oslavy Dvořákova 
Nelahozeves. Jako velké mínus je bráno uzavření rodného domu. 
„...proudily stovky návštěvníků i významných lidí. Dokonce i po té re-
voluci tady byl Havel. Dneska je to jiné. Dům je zavřený a já o žádných 
akcích nevím.“
Situace je momentálně taková, pokud chcete navštívit rodný dům Anto-
nína Dvořáka, jde to pouze v doprovodu průvodce, a to v rámci prohlíd-
kových okruhů, které pořádá zámek. Objekt Dvořákova rodného domu 
čeká v blízké době velká renovace, která má přivést objekt do 21. století.
V současné době, jak z rozhovorů vyplynulo, je projekt informačního 
centra připraven a podporován vedením obce i dalšími dotazovanými. 
Například zástupce politického sdružení uvedl: „Líbí se mi i projekt na vy-
tvoření infocentra v blízkosti rodného domu A. Dvořáka, protože to tady 
velmi chybí.“ Rovněž členka spolku Přátelé starého mostu identifikuje po-
třebu infocentra, kde by se mohly pořádat i různé besedy a přednášky.
Infocentrum již stojí a své plody již nese. Infocentrum využívají turisté, 
kteří do naší obce v hojném počtu míří, jakož i místní občané, kterým 
přibyl nový prostor pro možnost setkávání. 
 „My jsme třeba chodili do Základní školy Antonína Dvořáka. Dneska 

už se jmenuje Základní škola v Nelahozevsi, už není Antonína Dvořáka. 
Knihovna, která tady vznikla v roce 1934, byla Knihovna doktora Antoní-
na Dvořáka. Dneska je to místní knihovna. Přijde mi, že obyvatelé vlastně 
nevnímají toho Dvořáka tak, že by to nějak zvýrazňovali. My nemáme 
třeba tady ani ulici Antonína Dvořáka. I když ulice v obci máme.“
Tento postřeh přináší další podmět do diskuze, rozvoje a šíření odka-
zu Antonína Dvořáka. Hodně zajímavý je názor jedné seniorky.
Zástupkyně seniorů, žijící v Nelahozevsi více než 40 let, uvedla: „To že se 
tady narodil Dvořák, pro mě nic neznamená. Ty jeho opery nejsou nic moc. 
Na koncerty, které se konají jednou nebo dvakrát ročně, nechodím, a ani na 
akci do parku. Tam je ta nehezká socha, kde Dvořák vypadá jako strašák, co 
drží hůlku. Abych mohla říct, že jsem šťastná, že žiju v rodišti Dvořáka, tak to 
ne.“ Stejně hovoří i o vnímání Dvořákova odkazu místními obyvateli. Dle 
respondentky „Dvořák lidi nezajímá, jen malou skupinu, která chodí na 
koncerty“. Podobně se vyjádřil i další zástupce seniorů: „Dvořák byl vždy 
součástí obce, tak si nemyslím, že je to něco výjimečného. Na koncerty jsem 
nikdy nechodil, protože Dvořáka neposlouchám, mám radši trampské pís-
ničky.“ Pracovnice obecní knihovny, seniorka, částečně potvrdila skuteč-
nost zevšednění Dvořákova odkazu, přestože vážnou hudbu poslouchá 
a navštěvuje koncerty a akce spojené s A. Dvořákem. „Vždycky, když se mě 
někdo zeptal, odkud jsem, řekla jsem, že z Nelahozevsi, kde se narodil Antonín 
Dvořák. A spousta lidí se mě zeptala: ,Kdo to je?‘ A já jsem jim hrdě vyprávěla, 
že slavný hudební skladatel. Ale jak zde člověk žije vlastně po celý život, nějak 
to přestane vnímat.“ Jako pozitivní hodnotil svůj vztah i člen zastupitel-
stva, senior, který se zároveň domnívá, že místní jsou převážně k odkazu  
A. Dvořáka lhostejní. Uvedl: „V obci je to valné většině obyvatel jedno. Občas 
alespoň někdo ze starousedlíků je na to jméno hrdý, ale jen sem tam někdo.“
Tato zkušenost je hodně zajímavá a je vidět, jak se změnil za posledních třicet 
let přístup a odkaz Antonína Dvořáka. Co víme, tak v dobách socialismu se 
o Antonínovi Dvořákovi studenti dozvěděli, kromě toho, že se u nás narodil, 
pouze to, že byl v Americe, a tím výuka končila. Nejvíce se probíral Smetana, 
což je velký kontrast k faktu, že se nacházíme v rodném kraji významného 
českého a světového skladatele. Vzpomínky mladších na studia jsou již úpl-
ně jiné, Dvořák se ve školách probírá dostatečně a lidé dnes většinou vědí, 
kdo se v Nelahozevsi narodil. Osvěta je důležitá a je vidět, jak moc se za po-
sledních padesát let změnil v našem kraji přístup k významnému rodákovi.
Touto částí diplomovou práci pro tuto chvíli opustíme. Antonína Dvo-
řáka jsme zvolili s ohledem na jeho nedávné narozeniny. V některém 
dalším čísle vás opět seznámíme s dalšími poznatky z diplomové prá-
ce Michaely Bernáškové.

(tp)

Spolek Rybníčky zahájil činnost
V pátek 26. listopadu se sešli členové nově 
vzniklého spolku Rybníčky, zástupce TJ 
Dynamo Nelahozeves, starosta obce Ne-
lahozeves Jakub Brynda a další hosté nad 
výsledky spolkového dotazníku ohledně 
budoucí podoby lokality Rybníčky a bývalé 
prodejny v ulici Pod Strání.
Z dotazníku vyplývá, že členové spolku by 
rádi viděli u Rybníčků obnovu sadu, mul-
tifunkční prostor pro trávení volného času  
a možnost příjemného posezení. V pro-
storách bývalé prodejny by členové uvítali 
dům služeb a obecní byty. Tyto konkrétněj-
ší informace budou začleněny do dotazní-
ku pro všechny občany Nelahozevsi. Dotaz-
ník naleznete na stránkách spolku Rybníčky  

(spolekrybnicky.cz) 
nebo na stránkách 
obce. Spolek žádá 
všechny, kdo se chtě-
jí k budoucí podobě 
této oblasti vyjádřit, aby nejpozději do  
23. prosince tento dotazník vyplnili. Data, 
která z něj vyplynou, by měla být projednána 
na veřejném zasedání zastupitelstva, které 
by se mělo konat ve druhé polovině ledna. 
Na tomto zasedání se bude dopodrobna pro-
jednávat i budoucí podoba ulice Pod Strání.
Dalším bodem jednání byla diskuze nad bu-
doucí studií a podobou celého objektu TJ 
Dynamo Nelahozeves a možného propojení 
s aktivitou na Rybníčkách. Z jednání vzešly 

konkrétní úvahy a návrhy, které se objeví 
právě v dotazníku pro širokou veřejnost.
Spolek Rybníčky se chce aktivně zapojit i do 
plánovaného Tříkrálového průvodu, který se 
bude konat v neděli 9. ledna. Na dvoře mezi 
objekty se budou opékat tříkrálové buřty  
a podávat teplé nápoje. Podrobné infor-
mace naleznete v článku na straně 19.
Ustavující členská schůze spolku Rybníčky 
se uskutečnila 10. října. Předsedkyní spol-
ku byla zvolena Andrea Bílková.

(tp)
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Během letošního školního roku už děti na-
vštěvují mateřské a základní školy téměř 
tak, jak byly zvyklé. Přesto je výuka a její 
organizace zejména pro pedagogy nároč-
nější než dříve. Děti na základních školách 
se celkem třikrát testovaly antigenními 
testy na začátku školního roku, posléze stát 
přestal testování školám hradit, a žáci se tak 
během října a větší části listopadu ve škole 
netestovali. Testování školáků začalo být 
povinné až koncem listopadu, když se pan-
demická situace v celé zemi opět zhoršila.

K 28. listopadu bylo podle dat Minister-
stva zdravotnictví nakaženo koronavirem 
celkem 54 obyvatel obce. Z dat Ústavu 
zdravotnických informací a statistiky dále 
vyplývá, že k 18. listopadu bylo alespoň 
první dávkou očkováno 77,5 procenta  
z 1 647 občanů Nelahozevsi starších 16 let. 
Neočkovaných k tomuto datu bylo 371 
lidí starších 16 let.

Základní škola Nelahozeves
„Testování žáků proběhlo druhého, šestého  
a devátého září, posléze 22. a 29 listopadu. Bě-
hem plošného testování žáků nebyl zachycen 
ani jeden pozitivní žák,” uvedla ředitelka ne-
lahozeveské základní školy Věra Špačková.
Žáci od začátku školního měli hned něko-
lik mimoškolních akcí. Předvánoční akce 
byly ale bez náhrady zrušeny.
„Zatím jsme měli třikrát karanténu a třikrát 
jsme trasovali žáky ve spolupráci s krajskou 
hygienickou stanicí,“ uvedla ředitelka školy. 
V průběhu karantény jsou děti vyučovány 
prezenčně a distančně. Hygienická stani-
ce stanovila kritéria, kdo musí jít do karan-
tény a kdo zůstane ve škole. Škola dodr-
žuje aktuální opatření, což je pravidelné 
testování žáků jednou týdně, dále musí 
plnit hygienická opatření od hygienické 
stanice a Ministerstva školství. Ve škole se 
denně ozónují všechny prostory.
„Rodiče v podzimní vlně spolupracují. Ne-
zaznamenala jsem žádné procento nespo-
lupracujících rodičů. Asi je to tím, že nám 
jde o jedno a to samé, tedy o zdraví, bezpečí  
a vzdělání dětí,” doplnila Věra Špačková.

Mateřská škola Nelahozeves 
Mateřská škola v Nelahozevsi má nasta-
vena vnější i vnitřní opatření a dlouhodo-

bější karanténa se jí poslední dva měsíce 
nedotkla. Školkové děti se na rozdíl od 
školáků nemusejí povinně testovat. V na-
řízené karanténě byli předškoláci naposle-
dy v září.
Oproti minulému školnímu roku, kdy byla 
mateřská škola několikrát v karanténě, je 
situace v aktuálním školním roce mno-
hem přívětivější. „Doufám, že to takhle vy-
drží,“ řekla ředitelka Kateřina Dudová.
Předškoláci jsou po dokončení rekon-
strukce budovy ve Školní ulici rozděleni 
do dvou budov. V nedávno zrekonstru-
ované Školní ulici se nachází tři třídy  
a v Zagarolské ulici další dvě. V jedné tří-
dě je kolem dvaceti dětí. Mateřská škola 
zatím nevyužívá přízemí budovy v Zaga-
rolské, tam se vše teprve začalo připravo-
vat na budoucí přestavbu. 

Základní škola Veltrusy
Naše spádová Základní škola Veltrusy se 
s covidem potýká pravidelně. Počet tříd, 
které padají do karantény, bývá podle slov 
ředitelky Světlany Rackové proměnlivý 
prakticky ze dne na den. Na konci listo-
padu v době redakční uzávěrky byla v ka-
ranténě jedna třída. V uplynulém období 
ale nastala i situace, kdy byla v karanténě 
téměř celá škola.
Školní výuka ve Veltrusích probíhá pre-
zenčně a zároveň online pro ty, kteří 
se jí ze zdravotních důvodů nemohou 
účastnit. Veltruští učitelé a žáci pro dis-
tanční výuku využívají platformu Goo-
gle Classroom.

Stejně jako v Nelahozevsi se veltruští žáci 
povinně testují antigenními testy od po-
slední třetiny listopadu. Předtím se testo-
vali na začátku školního roku.
Podle ředitelky má na proměnlivou situ-
aci vliv i velký počet žáků ve škole, která 
je v letošním roce na hraně kapacity a je 
v plánu její přístavba.

(sb)

Školy v éře pandemie

 

Nové stromy 
v resortu

Rádi bychom vám za komisi životního prostředí 
sdělili pár informací ohledně výsadby nových stro-
mů v ulicích resortu, která proběhla na začátku mě-
síce listopadu.
Před více než třemi lety jsme provedli první pilotní 
akci s názvem „výsadba stromků do ulic“ v horním 
resortu, jejíž cíl a účel byl jasný, a sice „zkrášlit“ a za-
zelenit především ulice, kde převládá beton. Provedli 
jsme proto, v té době svépomocí, výsadbu několika 
„startovacích“ stromů v ulicích Jeřabinová, Habrová 
a Nad Borovičkami.
Po uplynutí několika let, které přinesly zakořenění 
a rozrůstání těchto nově zasazených stromů (v drti-
vé většině), jsme začali hodnotit tento projekt jako 
úspěšný. Ovšem daleko důležitější než naše hod-
nocení je fakt, že se začaly množit dotazy sousedů, 
které zajímalo to, co je potřeba udělat pro to, aby si 
takový strom mohli pořídit také. Odpověď zní – nic. 
Pouze projevit zájem mít strom na svém pozemku  
a starat se o něj. Zde je proto určitě na místě podě-
kovat obci, poněvadž veškeré pořizovací náklady, 
včetně práce, šly za ní.
Jedno nedělní odpoledne jsme tedy z pozice komise 
životního prostředí oslovili sousedy z ulic Nad Bo-
rovičkami, Habrová, Jeřabinová a Javorová. Jsou to 
ulice, ve kterých byl projeven konkrétní zájem o vý-
sadbu, a pokračovali jsme v oslovování a informová-
ní sousedů právě v těchto ulicích, jelikož jsme chtěli 
tuto akci pojmout opravdu komplexně. 
Komplexně znamená, že v této vlně se sadilo celkem 
šestnáct stromů plus další tři na dětské hřiště, Stro-
my se i přes různé zádrhely a komplikace podařilo 
úspěšně zasadit a teď už bude jen na péči a zalévání 
nás všech, zda se opravdu ujmou.
Je potřeba říci, že při oslovování jsme se setkávali ne 
vždy s pozitivními názory i komentáři a některé ar-
gumenty spoluobčanů jsou opravdu dosti svérázné  
a úsměvné. Nicméně na druhou stranu nesouhlasit 
je legitimní právo každého občana a na častou kriti-
ku je komise životního prostředí již poměrně zvyklá.
Plody této akce si můžete prohlédnout na přiložené 
fotografii nebo se osobně zastavit v horním resortu.
Pokud by někdo měl zájem o výsadbu stromu před 
svůj dům, kontaktujte prosím předsedu komise To-
máše Robka (robek@nelahozeves.cz). Byli bychom 
totiž rádi, pokud budou další výsadby pokračovat  
i v budoucnu.
Ještě jednou chceme poděkovat obci za realizaci to-
hoto projektu.

Za komisi životního prostředí
Jiří Michal a Ivo Kubica
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Život v infocentru 
neutichá

Přednáška Norsko a Bhútán 

Mezi nové vymoženosti patří i defibrilátor umístěný ve venkovní části in-
focentra. Všichni zaměstnanci infocentra prošli rychlým kurzem první po-
moci a byli proškoleni v užití přístroje. Vše je intuitivní a sám přistroj vás 
navede, jak postupovat. V následujícím měsíci se jeho umístění zobrazí  
i v aplikaci Záchranka. 
Na webových stránkách infocentra máte nově možnost si virtuálně pro-
hlédnout prostory zevnitř i zvenku. (tp)

Dýňování 

Defibrilátor Výstava starých pohledů 

Dne 12. 12. 2021 uplyne třicet let 
ode dne, co nás navždy opustil 
pan Karel Šilhavý. 
S láskou vzpomínáme.
Manželka Helena Šilhavá a dcery 
Dana a Helena s rodinami

Společnost ČEZ Distribuce v současné době provádí instalaci 
nových rozvodů nízkého napětí v Lešanech. Dosavadní stará 
nadzemní vedení jsou nahrazována novými kabelovými rozvo-
dy. Práce jsou spojeny s dílčími omezeními silniční dopravy.
Kabelizace v současné době vrcholí v ulici V Úvoze, dále budou 
práce pokračovat v ulici U Dvora. Investiční náklady na tyto akce se 
podle mluvčí Soni Holingerové pohybují ve výši 2,5 milionu korun.
V příštím roce pak hodlá ČEZ s kabelizací pokračovat v ulicích 
Na Vinici a Kralupská. Cílem je, stejně jako v Lešanech, zkvalit-
nění dodávky elektřiny a omezení poruchovosti dosluhujícího 
zařízení. Investiční náklady by se měly pohybovat okolo šesti 
milionů korun, práce jsou naplánovány do konce srpna 2022.
V souvislosti s instalací nových vedení může 
na některých místech v obci docházet ke 
krátkodobým odstávkám dodávek elektřiny. 
Aby se odběratelé o těchto plánovaných od-
stávkách dozvěděli včas, mohou se zaregist-
rovat na stránkách cezdistribuce.cz. Informa-
ce pak budou bezplatně dostávat e-mailem 
nebo pomocí SMS. (mm)

ČEZ v obci instaluje nové 
rozvody nízkého napětí 

Práce v ulici V Úvoze

Dne 12. 12. 2021 dochází k celostátní změně jízdních řádů železniční i auto-
busové dopravy. Nejvýznamnější změnou je zastavení železniční dopravy 
na trati Vraňany–Lužec nad Vltavou, které ovlivní i dopravu v Nelahozevsi. 
„Lužecká“ linka S42 obsluhuje třemi páry vlaků i obec Nelahozeves. Tyto vla-
ky budou zrušeny a nahrazeny autobusovou dopravou. Z tohoto důvodu 
dochází k úpravě jízdního řádu linky 617. Zároveň jsou od 12. 12. 2021 obno-
veny posilové autobusové spoje mezi Kralupy nad Vltavou a Lešany, přičemž 
tímto opatřením dochází k zajištění intervalu 30 minut mezi spoji v ranní  
i odpolední dopravní špičce.
S největší pravděpodobností budou v celém roce 2022 autobusové linky 
466, 496 a 617 ve výlukovém režimu z důvodu výstavby kanalizace a opravy 
silnice II/608 v Nové Vsi a Nových Ouholicích, která bude realizována při úpl-
né uzavírce této komunikace. Užitečným pomocníkem při zjišťování zpož-
dění autobusových spojů je mapa na adrese mapa.pid.cz, kterou si můžete 
otevřít ve svém mobilním telefonu a najít si příslušný autobusový spoj, jeho 
případné zpoždění či jiné užitečné informace. Veškeré informace o provozu 
veřejné dopravy jsou k dispozici na internetových stránkách pid.cz.
V průběhu příštího roku by mělo dojít k optimalizaci městské dopravy  
v Kralupech nad Vltavou. V právě probíhajících jednáních obec Nelahozeves 
prosazuje prodloužení více spojů linky 617 od železniční stanice v Kralupech 
nad Vltavou do Lobečku a k Tescu a možnost zajištění přímého spojení ke 
Kaučuku. Od 1. 1. 2022 dochází k podpisu nových smluv na zajištění dopravní 
obslužnosti Středočeského kraje a vstupují v platnost nové Standardy veřejné 
dopravy, jejichž cílem je zajistit rovný přístup k dopravním službám a zajištění 
spravedlivého financování veřejné dopravy ze strany obcí. Obec Nelahozeves 
zaplatí za provoz všech autobusových linek (466, 496 a 617) za rok 2022 cel-
kem 326 651 Kč. Roční provoz linky 617 pak vyjde celkem na 11 585 693 Kč.

Tomáš Robek (autor je členem zastupitelstva Nelahozevsi  
za sdružení Pro Nelahozeves)

Celostátní změna jízdních  
řádů od 12. 12. 2021

Letní sezóna byla pro info-
centrum velmi přínosná. 
Infocentrum neslouží pouze 
turistům, ale i občanům. Po-
řádají se zde nejrůznější akce 
i mimo sezónu, které slouží 
pro sousedská setkání a utu-
žování mezilidských vztahů. 
Podzimní atmosféra v infocentru začala dýňovým menu. Vrcho-
lovou akcí v měsíci říjnu bylo Dýňování v sobotu 23. října. Děti  
i dospělí si mohli vyřezat a ozdobit dýni. Na děti čekala i pro-
jížďka na koních. Rodiče se mohli posilnit dobrou kávou nebo 
dobrotami z podzimního menu. 
Měsíc listopad byl zas ve znamení svátku svatého Martina, na ná-
vštěvníky čekalo nejen svatomartinské víno, ale i výběr z paštik  
a sýrové variace. Paštiky se zařadily na stálou nabídku infocentra. 
Po celý měsíc listopad pak návštěvníci mohli zhlédnout instalaci 
starých pohledů Nelahozevsi.
V neděli 14. listopadu se konala přednáška Bhútán a Norsko 
aneb jak se žije v zemích štěstí. Přednášela Kristýna Tronečková 
a Matouš Hurtík, kteří dali nahlédnout pod pokličku těchto ne-
obyčejných zemí, které nejen navštívili, ale v nich přímo žili. Na 
akci bylo možné zakoupit i knihy a suvenýry z cest.
Bohužel se ze zdravotních důvodů na straně účinkujících ne-
mohlo konat divadelní představení Několikrát do černého.
Letošní svatý Mikuláš dorazil i do infocentra, a to v sobotu 4. pro-
since. Na děti čekala nejen nadílka, ale i tvoření, opékání buřtů 
a projížďka na koních. Rodiče se mohli posilnit gulášem anebo 
svým ratolestem pořídit originální Nelahozeveský betlém.
Od 14. prosince můžete v infocentru zhlédnout výstavu betlémů.
Nelahozeveští školáci se zúčastnili projektu Ručně malovaná 
cyklomapa Mělnicka, v jehož rámci děti z celého okresu výtvarně 
ztvárňují svoji obec. Vybrané obrázky budou právě na této cyklo-
mapě. Obrázky školáků budou v infocentru vystaveny.
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komerční  inzerce    

RYCHLÝ INTERNET A MODERNÍ TV
Internet Volání Televize Podpora 24/7

Rychlý a stabilní internet za výhodné ceny již od 250 Kč měsíčně. Pro přenos internetu používáme 
moderní technologie a routery Mikrotik. Nově instalujeme i k zákazníkům gigabitové technologie.

NABÍDKU VŠECH TARIFŮ a DOPLŇKOVÝCH SLUŽEB NAJDETE NA NAŠICH STRÁNKÁCH 

Volejte NONSTOP    777 774 221 www.sys-data.com

Krajská soutěž 2. třídy C
Odehraná utkání:
2. října	      Přezletice–Nelahozeves A	 10:4
23. října	      Nelahozeves–Všetaty A	 9:9
24. října	      Nelahozeves–Dolní Beřkovice	 10:5
31. října	         Nelahozeves–Mnichovo Hradiště B	 9:9
13. listopadu    Nymburk–Nelahozeves A	 10:7
14. listopadu    Sadská C–Nelahozeves A	 5:10
27. listopadu    Nelahozeves–Sokol Malín B	 10:1
28. listopadu    Nelahozeves A Neratovice C	 6:10
Domácí zápasy:
15. ledna	 17.00 h	 Přezletice
26. února	 17.00 h	 Nymburk A
27. února	 10.00 h	 Sadská C
2. dubna	 17.00 h	 Otradovice
3. dubna	 10.00 h	 Mladá Boleslav B

Regionální přebor 1. třídy 
– TJ Dynamo Nelahozeves B

Odehraná utkání:
22. září	       Nelahozeves–Mšeno A	 3:15
27. září	       Všetaty B–Nelahozeves	 14:4
6. října 	        Nelahozeves B–Všetaty C	 15:3
13. října              Nelahozeves–Neratovice E	 7:11
20. října	        Neratovice D–Nelahozeves	 14:4
3. listopadu	        Nelahozeves–Horní Počáply	 13:5
11. listopadu      Sokol Dřínov A–Nelahozeves	 17:1
17. listopadu    Nelahozeves–Kralupy A	 11:7
22.listopadu     Pšovka–Nelahozeves	 17:1
1. prosince	    Nelahozeves–Dolní Beřkovice B    6:12
Zbývající domácí utkání:
12. ledna	 18.30 h	 Všetaty B
2. února	 18.30 h	 Neratovice D
23. února	 18.30 h	 Dřínov A
9. března	 18.30 h	 Mělník–Pšovka A
23. března	 18.30 h	 Neratovice F

Regionální přebor 2. třídy 
– TJ Dynamo Nelahozeves C
Odehraná utkání:
24. září               Nelahozeves D–Nelahozeves C       7:11
1. října	        Nelahozeves C–Neratovice G	 10:8
8. října	        SK Mšeno B–Nelahozeves C	 14:4
15. října	        Nelahozeves C–Liběchov	 11:7
22. října	        Pšovka B–Nelahozeves C	 12:6
2. listopadu	       Sokol Byšice A–Nelahozeves C	 10:8
12. listopadu      Nelahozeves C–Neratovice H	 14:4
19. listopadu   Kralupy B–Nelahozeves C	 13:5
26. listopadu    Nelahozeves C–Mlékojedy A	 13:5
Zbývající domácí zápasy:
7. ledna	 18.00 h	 Nelahozeves D
21. ledna	 18.00 h	 Mšeno B
4. února	 18.00 h	 Mělník–Pšovka B
18. února	 18.00 h	 Byšice A
4. března	 18.00 h	 Kralupy B

Regionální přebor 2. třídy 
– TJ Dynamo Nelahozeves D
Odehraná utkání:
24. září              Nelahozeves D–Nelahozeves C       7:11
27. září	       Neratovice H–Nelahozeves D	 11:7
8. října	       Nelahozeves D–Kralupy B	 5:13
13. října	       Mlékojedy–Nelahozeves D	 12:6
22. října	       Nelahozeves D Byšice A	 13:5
5. listopadu     Nelahozeves D Neratovice G	 12:6
12. listopadu   Mšeno B–Nelahozeves	 10:8
19. listopadu   Nelahozeves D Liběchov	 14:4
26. listopadu   Pšovka B–Nelahozeves	 10:8
Zbývající domácí zápasy:
14. ledna	 18.00 h	 Neratovice H
28. ledna	 18.00 h	 Mlékojedy A
25.února	 18.00 h	 Mšeno B
11. března	 18.00 h	 Mělník–Pšovka B

Tabulka krajského přeboru 2. třídy
Neratovice C	 23
Sadská C	 15
AŠ Mladá Boleslav	 14
Sokol Mni chovo Hradiště B	 14
Sokol Všetaty A	 13
Sokol Přezletice	 12
TJ Dynamo Nelahozeves A	 11
Lokomotiva Nymburk	 10
Sokol Dolní Beřkovice	 9
Sokol Malín B	 3
Sokol Otradovice	 1
Tabulka regionálního přeboru 1. třídy
Sokol Mělník–Pšovka B	 25
Neratovice D	 25
Neratovice E	 24
Sokol Mšeno A	 16
TJ Sokol Dřínov A	 15
TJ Kralupy A	 13
TJ Sokol Všetaty B	 13
Neratovice F	 12
TJ Dynamo Nelahozeves B	 9
TJ Sokol Horní Počáply	 7
TJ Sokol Všetaty C	 6
Sokol Dolní Beřkovice	 4
Tabulka regionálního přeboru 2. třídy
TJ Kralupy	 25
Sokol Mělník–Pšovka B	 19
SK Mšeno B	 17
TJ Dynamo Nelahozeves C	 15
TJ Neratovice H	 14
TJ Sokol Byšice A	 11
TJ Neratovice G	 10
TJ Dynamo Nelahozeves D	 9
SK Liběchov	 6
TJ Start Mlékojedy	 3
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Konkurz na vedoucího a řadového redaktora
Mediální výbor zastupitelstva vyhlašuje výběrové řízení na pozice:
Vedoucí redaktor Nelahozeveského zpravodaje a Redaktor Nelahozeveského zpravodaje

Vedoucí redaktor 
Požadavky:
•	 Věk 18+, min. maturita
•	 Vzdělání nebo praxe v oboru
•	 Dobrá znalost českého jazyka
•	 Zájem o dění v obci
•	 Organizační schopnosti
•	 Spolehlivost
•	 Časová flexibilita
Náplň práce:
Předmětem práce je činnost popsaná ve 
Statutu Nelahozeveského zpravodaje (www.
nelahozeves.cz/zpravodaj), tedy zejména:
•	 koordinace práce redakce,  

komunikace s externími přispěvateli,
•	 zodpovědnost za organizaci výro-

by zpravodaje (termíny, korektury, 
předtisková příprava, tisk, distribu-
ce, inzerce aj.),

•	 komunikace s vedením obce a me-
diálním výborem jakožto kontrolním  
a poradním orgánem,

•	 vlastní autorská tvorba.
Spolupráce na DPP nebo IČO.

Předpokládaný nástup: 
27. 1. 2022, funkční období 1 rok, v případě 
spokojenosti automaticky prodlužované.
Odměňování v souladu s platným sazeb-
níkem odměn: 100 Kč/tisková strana + pří-
padná odměna za vlastní texty.

Redaktor 
Požadavky:
•	 Věk 15+
•	 Zájem o dění v obci
•	 Spolehlivost
•	 Dobrá znalost pravopisu
•	 Nadšení nebo praxe 
Náplň práce: 
Tvorba zpravodajských článků na aktuální 
témata předem dohodnutá s vedoucím 
redaktorem.
Spolupráce na DPP nebo IČO.
Předpokládaný nástup: ihned.
Odměňování v souladu s platným sa-
zebníkem odměn: 180 Kč/normostrana 
+ případný bonus za kvalitní nebo ná-
ročné zpracování.

Odpovědi
V případě zájmu o některou pozici zašlete svůj životopis na adresu mediálního výboru 
media@nelahozeves.cz nejpozději do 31. 12. 2021. Zájemci o pozici vedoucího re-
daktora zároveň přiloží stručnou koncepci zpravodaje.

Od října je uzavřen průjezd ulicí Lososni-
ce, spojující Zagarolskou ulici s Dvořáko-
vou stezkou. Důvodem je havarijní stav 
mostku, který je součástí ulice. Podle 
starosty Jakuba Bryndy (Pro Nelahoze-
ves) by měl být most opraven do polo-
viny roku 2022.
Vedení obce přitom opravu mostu dříve odmítalo z důvodu nevyjasněného vlastnictví. 
Starosta ale nově potvrdil, že se v archivu obecního úřadu podařilo nalézt dokument,  
z něhož vyplývá, že most skutečně patří obci, a k opravě mostu se přihlásil.
Uzavřením mostku přišli obyvatelé Lososnice o možnost příjezdu ke svým domům ve 
směru od nadjezdu přes železniční trať. Pro dopravní obsluhu ulice je nyní oficiálně vy-
užívána nově vyasfaltovaná cesta propojující Lososnici s Dvořákovou stezkou. V praxi se 
ale po mostě stále jezdí a zákazové dopravní značky jsou odsunuté.
Odborníci varují, že po mostě, jehož stáří se odhaduje na více než sto let a po desetiletí 
se nikdo nevěnoval jeho údržbě, by se rozhodně jezdit nemělo. Podle soudní znalkyně 
pro dopravní stavby Miloslavy Pošvářové je objekt v havarijním stavu a v případě dalšího 
zatěžování hrozí jeho zřícení. Příčinou je podle odborného posudku firmy AFRY silně zvě-
tralé a zavlhlé zdivo klenbové nosné konstrukce, které se při dotyku drolí.
„Povolal jsem mostaře a řešíme to,“ ujišťuje starosta. Obec si je dle jeho slov vědoma toho, 
že pro velká vozidla jde o jedinou spojnici do Dvořákovy stezky. Komunikaci dosud vyu-
žívala odpadová firma při svozu popelnic a také Marina Vltava pro dopravu lodí. Správa 
železnic má v úmyslu využívat Lososnici jako obslužnou komunikaci při plánované re-
konstrukci nelahozeveských tunelů. (mm)

Most v Lososnici má být opraven  
v příštím roce

Vodárny zdražují 
vodné a stočné

Vodné a stočné v roce 2022 mírně podraží. 
Nově odběratelé zaplatí 66,32 Kč/m3 (dosud 
62,01 Kč/m3), stočné bude činit 49,07 Kč/m3 (do-
sud 45,89 Kč/m3). Oznámila to společnost VKM, 
která je provozovatelem vodovodního a částeč-
ně též kanalizačního řadu v obci Nelahozeves.
Cena stočného se týká pouze centra Nelaho-
zevsi a Lešan. Pro severní část, kde splaškovou 
kanalizaci provozuje přímo obec Nelahozeves, 
nejsou ceny stočného na příští rok zatím známé.

V neděli 28. listopadu byla v dopoledních ho-
dinách pracovníkům Středočeských vodáren 
nahlášena havárie vody v oblasti ulice Zaga-
rolská. Z důvodů pravděpodobného sesuvu 
půdy, díky kterému nastalo nadměrné zatíže-
ní litinového potrubí, došlo k jeho prasknutí  
v místě pod navrtávacím pasem přípojky. Pro 
zajištění opravy bylo nutné kolem 13. hodi-
ny uzavřít vodovodní řad v ulici Zagarolská  
a přilehlých ulicích až po objekt mateřské školy. 
Podle mluvčí Středočeských vodáren Andrey 
Rabasové opravili pracovníci vodáren praskli-
nu opravnou objímkou a zhotovili novou pří-
pojku. Po nutném odkalení byla dodávka pitné 
vody kolem 16. hodiny obnovena.

(mm)

Lidé v Zagarolské byli v neděli 
několik hodin bez vody

Soutěže stolních tenistů běží v plném proudu.  
V krajském přeboru naši hráči předvádějí velmi pěk-
né výkony. Prohráli zatím jen tři zápasy a na druhé 
místo ztrácejí čtyři body. Dokonce vyloupili halu 
Sadské C, která figuruje v tabulce na druhém místě. 
Dynamu B v regionálním přeboru 1. třídy se daří o po-
znání hůře. Od sestupového pásma dělí stolní tenisty 
tři body. Povedl se jim domácí zápas s Kralupy. V der-
by dokázali uhájit všechny body a zaslouženě vyhráli.
V regionálním přeboru 2. třídy máme dvě mužstva. 
Dynamo C dokázalo vyhrát pět zápasů a drží si skvělé 
čtvrté místo. Dynamo D je na tom o malinko hůře – 
drží osmou pozici s náskokem šesti bodů od sestupu. 
Velkým příslibem jsou zlepšené výkony v posledních 
zápasech. Nesmíme opomenout naše žáky, kteří se 
prezentují pěknými výkony. Zatím stihli odehrát osm 
zápasů a v šesti neprohráli a v tabulce bezpečně drží 
třetí pozici. (zk)

Stolní tenisté  
rozehráli soutěže
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Mám několik zálib. Na prvním místě je to práce 
a pak taky psaní textů. Napsal jsem toho už sku-
tečně hodně… jsou to snad tisíce stran od bás-
niček, povídek, e-booků… přes divadelní scé-
náře až po román. Nepočítám další stovky stran 
odborných textů, lektorských manuálů a novi-
nových článků, zejména o ekonomii ve všech 
podobách. Proto jsem přijal nabídku vedení 
obecního úřadu napsat knihu o Nelahozevsi.
Celý koncept vznikal jako „předmluva“ k no-
vému strategickému plánu obce. Proto kromě 
výrazu „kniha“ se objevuje i pojem „strategický 
plán“. To však není důležité. Tím důležitým je 
způsob, jakým jsem se rozhodl knihu napsat. 
Způsob, jak z dosavadních publikacích o Ne-
lahozevsi vykročit k uměleckému ztvárnění 
života v obci.
Mnoho dní mi tento úkol ležel na vrchní polič-
ce mé šedé mozkové kůry. Chci tím říct, že delší 
čas jsem přemýšlel, jak tento úkol uchopit, jak to 
napsat. Jednoho rána to přišlo. Nevím odkud, 
proto tomu říkám invence… nápad, myšlenka. 
Všichni (snad) mě znáte. Někteří zběžně, jiní 
zase lépe. Ale určitě jste mě mohli mnohokrát 
vidět na různých místech v obci. Chodil jsem, 
vezl jsem se na kole, občas i autem. Na mnoha 
místech jsem stál a vnímal atmosféru obce… 
až jsem to přestal být já, kdo tam stojí a byla to 
osoba jiná… genius loci, česky duch místa. Uvě-
domil jsem si, že tam stojí se mnou a že tam byl 
dávno přede mnou… dávno před námi.
On vedl mé myšlenky a ukládal prsty po klá-
vesnici. Taky vyprávěl. Ne, nevyprávěl, on mě 
vedl na místa, která vyprávěla za něj. O těchto 
místech ta knížka je. Ukázal mi, kde se dočíst  
o vzniku Nalžovsi, nebo, chcete-li, o Nenalezené 
vsi. O mladší době kamenné, ve které obec vzni-
kala. Jak se zde těžilo kamenné uhlí a jak s tím 
souvisí dnešní tunely. O stavbě kostela svatého 
Ondřeje… protože od dokončení této stavby 
se o Nelahozevsi píše jako o vzniklé obci. „Se-
známil“ jsem se s panem Florianem Gryspekem 
z Gryspachu, narozeném v roku 1504, který na 
tomto místě stojící původní tvrz zbořil a založil 
zámek. Dověděl jsem se, jak žil, kolik měl dětí 
a kdy a kde zemřel. To mě zaujalo, protože se 
stavbou zdejšího zámku skutečně započal on… 
paní Polyxena z Pernštejna (později Lobkowitz) 
zámek koupila ještě rozestavěný.
Slyšel jsem o vlivu třicetileté války na Nelahoze-
ves, ale taky jsem vyslechl celý příběh o Antoní-
novi Leopold Dvořákovi… od narození, až po 
jeho konec. Viděl jsem ho v létech, kdy chodil 
do místní školy (dnes budova obecního úřadu), 
viděl jsem jeho oddací list a slyšel jsem jeho po-
slední slova. Také uloženého v rakvi. 
Duch místa mi vyprávěl o Vltavě… o všech 
ničivých povodních, a dovolil mi podívat se 
na tu zkázu. Taky věděl, jak ty povodně vzni-
kaly, a když jsem to „slyšel“, mráz mi běhal po 
zádech, protože tohle se může stát i kdykoliv 

v dnešních dnech.
Vyprávěl mi celou historii zámku, a poté mě za-
vedl na místní hřbitov a ukázal hrob princezny 
Vilemíny Lobkowitz, která tady žila a umřela na 
konci druhé světové války. Tam jsem však našel 
mnoho dalších slavných jmen… hrobku Beau-
fortových, hrobku rodiny Jírových… mladý muž 
z této rodiny se podílel na likvidaci nacistické-
ho vlaku u nelahozeveských tunelů… ten vlak 
směřoval do Prahy a měl krvavě potlačit květno-
vé povstání… ale taky mnoho dalších jmen.
Pozval mě do zdejší elektrárny, mohl jsem 
tak slyšet o její historii, vidět pracovat turbíny 
tam, kam se lidské oko běžně nepodívá. Bylo 
mi umožněno vidět ty výjevy, jak se elektrár-
na stavěla, jak mnoho koní namáhavě táhne 
vozy s turbínami a mnoho dalších a velmi za-
jímavých věcí.
Také jsem se dověděl mnoho zajímavého  
o elektrifikaci obce, kolik to stálo, kdo půjčil na 
stavbu, jaké byly kolem této práce problémy. 
Viděl jsem dnes již neexistující průmyslové 
podniky i ty, které tady jsou dnes. Slyšel jsem  
o dobách temných… první i druhé světové 
válce, taky o dobách „budování“ socialismu. 
Slyšel jsem o zakládání Sokola v obci, vzniku 
obou fotbalových klubů, ale i šermířích, zapá-
lených hráčích stolního tenisu... spousta jmen, 
spousta osudů i snů, naplněných i nenaplně-
ných. A protože duch místa tam všude byl, tak  
i věděl, jaké bylo počasí a jaký to byl rok…
Dověděl jsem se, že odpor proti stavbě „nové“ 
školy byl velký… ale i to, že škola se postavila za 
jeden rok a cena byla 13 505 zlatých…
To, co nebylo vyřčeno, jsem musel získat jinde.  
A tak jsem strávil mnoho dní studiem dostup-
ných informací, ale také několika návštěvami  
v mělnickém a pražském archivu. A ano, napsal 
jsem i o tom, jak si obec stojí dnes a jaké jsou 
sny, plány, výhledy… a taky strategický plán 
obce. Nevím, z jaké dálky se budu na realizaci 
dívat, ale chtěl bych, aby se tyto sny naplnily.
Napsal jsem více než 100 stran (v knižním for-
mátu). Několik stran také doplnila paní Milada 
Svobodová – zejména o baráčnících v obci. Byly 
to stovky hodin práce. Nevím, jestli se tato kníž-
ka bude líbit, ale moc bych si to přál. Jednoduše 
proto, že toto povídání o Nelahozevsi je vlídné 
slovo. Tak prosím, přijměte toto vlídné slovo se 
shovívavostí a láskou.

Peter Jaďuď
Poznámka redakce:  

Podle sdělení starosty Jakuba Bryndy se obec  
chystá publikaci vydat v první polovině příštího roku.

Vlídné slovo
Na Miřejovickém mostě se po několika 
letech objevil štáb. Tentokrát se tu 17. lis-
topadu natáčela scéna pro seriál Ordinace  
v růžové zahradě 2. Uvidíte ji v dílu č. 1046, 
který bude uveden 3. února na interneto-
vé televizi VOYO. Ve scéně uvidíte herce 
Martina Zounara, který hraje Švarce, a Ro-
mana Štabrňáka v roli Vilíka.
„Nemocnici vzruší zpráva, že Švarc chce 
skočit z mostu. Jediné, co z něj zatím do-
stali, je, že mu utekla žena a že má hlad. 
Vilíkovi se podaří to Švarcovi rozmluvit. 
Ukáže se, že se nechtěl zabít, jen zbabral 
pokus pořídit citově vyděračské selfie pro 
Heluš. Ta mu opravdu utekla s hejtmanem. 
Vilík ho přemluví, aby přelezl zpátky. Je hr-
dinou dne,“ popsal zápletku PR manažer 
seriálu Martin Hradecký.
Že je starý most filmaři vyhledávaný, doka-
zuje to, že za poslední dekádu si ho vybrali 
české i  zahraniční štáby. Díky svému vzhle-
du je hojně obsazován zejména do filmů  
z období druhé světové války. Naposledy se 
tu natáčel zahraniční film Hnutí odporu s Je-
ssem Eisenbergem v hlavní roli, vyprávějící 
příběh židovských skautů, kteří společně  
s členy francouzského odboje zachránili bě-
hem druhé světové války životy deseti tisíc 
sirotků. Jan Hřebejk tu jen pár let předtím 
točil scény do trilogie Zahradnictví, Miřejo-
vický most se objevil dokonce na filmovém 
plakátě třetího dílu s názvem Nápadník. 
Za „spektakulární“ označila starý most zná-
má polská režisérka Agniezska Hollandová, 
která tu zachytila scénu do svého Hořícího 
keře. V ní starý most „hrál“ slovenský hra-
niční přechod v Komárnu. V této scéně se 
objevil i oblíbený herec Ivan Trojan.
Zrezivělý nýtovaný most se objevil na oka-
mžik také v koprodukčním filmu Anthropoid, 
který se věnuje příběhu československých 
vlastenců, kteří provedli atentát na říšského 
protektora Reynharda Heydricha.
Most si vybrali filmaři už v padesátých le-
tech. Režisér Jiří Sequens na most a jeho 
blízké okolí (elektrárna a sousední Miřejo-
vice) zasadil děj svého filmu Neporaženi  
z roku 1956, který se odehrává za němec-
ké okupace. (sb)

Starý most si 
zahraje v Ordinaci
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Malinko ze  
starodávných časů…
Často byly události kolem obce Lešany dosti pohnuté, jak informují 
tisíce psaných dokumentů. Nutno říci, že ještě obsáhlejší jsou do-
kumenty k obci Nelahozeves, ale bylo by nutno přidat Podhořany, 
Podhořánky, Hleďsebe, Miřejovice, Strachov, v některých letech  
i Lobeč… Dokumenty bývaly psány i na řemeslné činnosti, domy, 
a tam příslušné rodiny. Nejen hospody, ale též kovárna, mlýn, pe-
kárna, řezník, kutiště uhlí, rasovna… mnoho dalších. V jednotlivých 
knihách, jsou pak řazeny dle německy psaných hlaviček zápisy: 
soupisy poddaných na panství, půjčky a kvitance, soupisy statků  
v obcích, svatební smlouvy, sepsané závěti a mnoho dalších…
Ale to je téměř nekonečné studium, neboť je nutno přidat knihy 
kostelů z okolí, a hlavní fary Minice. Tam potom soupisy narozených, 
pokřtěných, oddavků, knihy zemřelých… je toho opravdu ještě 
spousta. V příslušné vesnici pak zápisy obecní rady a rychtáře a do-
pisy, které na obec přišly.

Malá ukázka dokumentu staršího: „Registra Syrotčí na rok 
1719 při panství a knížectví Nelahozeveském“. Je to titulní 
stránka knihy soupisů sirotků ve všech vesnicích. Tehdy byly 
předpisy jiné, jsou tam i osoby ve stáří padesáti roků…

Trochu se vraťme do doby nedávné, tady je snímek z roku 1951  
a vystoupení divadelních ochotníků Lešany. Vlevo nahoře nejsilnější 
je František Pokorný z čp. 55, do roku 1948 byl starostou obce. Dole 
zleva dámy: Stanislava Šustáková z čp. 40, Anna Jandová z čp. 10, ta 
dělala režii, vpravo vzadu paní Fialová. Hrálo se většinou v hospodě 
čp. 74, dříve Kunešů, kde bylo jeviště. Na obecním úřadě je čtrnáct 
mých kronik v digitální podobě, kde je možno nalézt velké množství 
dalších doplňujících údajů a událostí. Také mnoho obrázků, map, fo-
tografií a dokumentů, snažím se ještě pokračovat...

Zde je malý kousek z výpisů statků 
a jejich obyvatel před rokem 1840, 
tedy z doby téměř mladé. V čp. 3 byl 
Václav Žentele, statek měla rodina 
od roku 1700. Tento majitel zemřel 
roku 1844, jeho žena Kateřina se 
narodila roku 1778, ještě tam byla 
dcera Magdalena, narozena 1804. 
V čp. 4 tehdy byla rodina Františka 
Slapničky, narozeného 1813. Byl 
truhlářem v obci. Manželka Kateři-
na, narozena 1818. Dcera Magdalena, narozena 1839. Syn Franti-
šek, narozen 5. července 1844, také truhlář, později žil v čp. 29, na 
návsi obce. V některých knihách byly záznamy velice podrobné, 
s mnoha komentáři. Podklady bývaly od rychtáře a obecní rady. 

Přečíst rukopisné záznamy je opravdu obtížné a časově náročné, 
hlavně podle ruky pisatelů a zachovalosti dokumentu. Velká vět-
šina archivů má část dokumentů v digitálních kopiích, tedy k vol-
nému prohlížení.

Tady je letní snímek, téměř pracovní. Je z roku 1942, v místě 
„Na Vršku“, armatury byly připraveny na rozsáhlou úpravu 
svodů dešťové vody, z těchto míst. Betonové kanály tam ležely 
delší dobu, mládež z okolí měla trvanlivé prolézačky. Byla zde 
obecní studna, za ní domek čp. 46, vlevo pak domek čp. 10. Vše 
se dělalo brigádami obyvatel, uspořené peníze byly věnovány 
na vybudování obecního rozhlasu. Zesilovač a ústředna byly 
pak v budově čp. 20, tam byl pak Místní národní výbor. Ale to 
jsou už události nedávné… 

Václav Hlavatý

Rozsáhlé cvičení v objektu centrálního  
tankoviště ropy simulovalo požár jedné z nádrží 

V pondělí 18. října v osm hodin ráno přijalo 
Krajské operační a informační středisko Hasič-
ského záchranného sboru Středočeského kraje 
oznámení o požáru jedné z nádrží v objektu 
centrálního tankoviště ropy v Nelahozevsi.
Šlo o rozsáhlé cvičení, které kromě připrave-

nosti jednotek prověřilo také část vnějšího ha-
varijního plánu pro zónu havarijního plánová-
ní. Povinnost prověřovat tento plán cvičením 
je stanovena zákonem minimálně jednou za 
tři roky. Poslední cvičení tak velkého rozsahu 
proběhlo v roce 2018.
Námětem cvičení byl, stejně jako v minulých 
letech, požár velkokapacitní nádrže H13, ve 
které je uskladněno 125 000 m3 hořlavé kapali-
ny I. třídy. Požár byl způsoben zásahem blesku 
a následně došlo k explozi par na nádrži.
Událost byla už od počátku řešena ve třetím 
poplachovém stupni, a jelikož byl na místo 
vyslán větší počet jednotek, bylo nutné okolní 
profesionální stanice zálohovat dobrovolnými 

jednotkami pro případ dalšího výjezdu.
Po příjezdu na místo byl zřízen štáb velitele 
zásahu a požářiště rozděleno do několika úse-
ků. Hasiči následně připravili přívodní vedení 
ke dvěma přívěsným monitorům Ambasador. 
Kromě činnosti v areálu centrálního tankoviště 
ropy byl prověřen v okolních obcích Jednotný 
systém varování a vyrozumění, konkrétně jeho 
koncové prvky – sirény.
V jedenáct hodin dopoledne bylo cvičení 
ukončeno. Vyhodnocení cvičení, kterého se zú-
častnilo více jak pět desítek hasičů, bude pro-
vedeno v následujících týdnech.
Cvičení se zúčastnily jednotky HZS Středo-
českého kraje, stanice Kladno, Kralupy nad Vl-
tavou, Mělník, Neratovice, Rakovník, Roztoky 
a Slaný, a dále HZS podniku Synthos Kralupy.

Tereza Fliegerová
tisková mluvčí HZS Středočeského kraje
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Klub ručních prací Nelahozeves
 a spolek Lešanský sad 

vyhlašujÍ

Chci háčkovat: uháčkujte jeden nebo více prvků
(kolečka, čtverce, hvězdy,...) o průměru či délce strany
cca 10 - 20 cm. Vzor, materiál a barevná kombinace
dle vašeho uvážení.

Chci háčkovat, ale neumím to: oslovte svou babičku,
maminku, kamarádku, členky Klubu ručních prací,
případně pátrejte  na internetu (hledejte “krátký
sloupek, dlouhý sloupek, řetízek” - tím bohatě
vystačíte).

Chci háčkovat, ale nemám materiál: vyzvedněte si
klubíčka připravená pro tento účel v infocentru.

 Chci darovat materiál: vlnu nebo silnější přízi
můžete odevzdat v infocentru. Děkujeme!

Jak se zúčastnit: 

 

ZIMNÍ HÁČKOVACÍ
VÝZVU

Hotové výrobky přineste do nelahozeveského infocentra kdykoli do 14.1.2022
 

Těšíme se na společný výtvor!
 

probudit v lidech tvořivost 
propojit generace
propojit umění s přírodou

Obháčkujme strom
ve Višňovce

 
Cílem je:

 
 

Máte dotazy? Volejte 606 626 461 (Hana Hurtíková, Klub ručních prací Nelahozeves)

Fotbalisté Dynama zvládli závěr podzimu bez porážky. Dokonce 
na domácím hřišti porazili lídra podzimní části SK Doksy. To, že 
se nejednalo o náhodu, potvrdili v Podlesí, kde náramně platilo 
pořekadlo Csaplárova past. Domácí tým Kovohutě Podlesí vedl 
po první půli 2:0, ale zlepšený výkon Dynama stačil k vyrovná-
ní na konečných 2:2. Pro Kovohutě šlo dokonce o první domácí 
ztrátu po téměř dvou letech. „Domácí na nás vlítli a během dva-
ceti minut vedli zaslouženě dva–nula. V druhém poločase jsme 
měli převahu a kolenem Holého snížili. Domácí se začali bát  
o výsledek a nám se podařilo brzy vyrovnat. Dělba bodů je mys-
lím zasloužená,“ poznamenal Daniel Kaplan. 
Skvělou formu potvrdili hráči Dynama proti Novému Strašecí. 
Soupeře deklasovali 6:2. Dynamo ve druhém poločase dokáza-
lo během patnácti minut vsítit čtyři góly. Skvělý výkon předvedl 
Jakub Kučera, který se mezi střelce zapsal celkem čtyřikrát. Proti 
Olympii Zdice se též očekávaly tři body. Bohužel dvougólové ve-
dení hráčům Dynama nestačilo a muselo se smířit s remízou 2:2, 
o které rozhodl tři minuty před koncem hostující Krůta. Zápas  
s Chlumcem vítěze nenašel. Góly začaly padat až v poslední dva-
cetiminutovce. Nejprve šel Chlumec v 70. minutě do vedení 1:0, 
ale Dynamo to nepoložilo a za šest minut vyrovnalo díky Krejzovi 
na konečných 1:1. Zápas to nebyl jednoduchý, rozhodčí udělil 
celkem osm žlutých karet.
Podzim můžeme nakonec hodnotit pozitivně. Fotbalisté Dynama 
přezimují na 6. místě s tříbodovou ztrátou na 3. místo. Obrana Dyna-
ma patří k nejlepším v soutěži. Kdy se rozběhne jarní část, zatím není 
známo. Po Novém roce čeká fotbalisty neoblíbená zimní příprava.

Odehraná mistrovská utkání: 
Dynamo Nelahozeves–FC Čechie Velká Dobrá 2:0 (1:0), TJ So-
kol Prčice–Dynamo Nelahozeves 1:2 (1:1), Dynamo Nelahoze-
ves–SK Baník Libušín 1:0 (1:0), SK Rakovník „B“–Dynamo Nela-
hozeves 2:1 (1:0), Dynamo Nelahozeves–TJ Jíloviště 1:3 (1:2), 
SK Spartak Příbram–Dynamo Nelahozeves 4:0 (2:0), Dynamo 
Nelahozeves–FK Mníšek pod Brdy 1:0 (0:0), SK Votice–Dynamo 
Nelahozeves 4:0 (3:0), TJ Sokol Klecany–Dynamo Nelahozeves 
2:2 (0:1), Dynamo Nelahozeves–TJ Viktoria Vestec 2:1 (1:0), Dy-
namo Nelahozeves–SK Doksy 1:0 (0:0), TJ Kovohutě Podlesí–
Dynamo Nelahozeves 2:2 (2:0), Dynamo Nelahozeves–TJ Sokol 
Nové Strašecí 6:2 (2:1), Dynamo Nelahozeves–Olympie Zdice 
2:2 (1:0), SK Chlumec–Dynamo Nelahozeves 1:1 (0:0)

Fotbalisté Dynama  
v závěru podzimu ve formě

Domácí Michal Pekárek v zápase 
proti Novému Strašecí

Kapitán mužstva Dynama 
Jaroslav Emmer

Nepovedený podzim Viktorie dokonán
Smutek musí být v táboře Viktorie, protože po podzimní části patří Viktorii po-
slední místo. Za třináct zápasů dokázali vyhrát za plný počet bodů pouze jed-
no utkání. Bohužel se nelze opřít ani o obranu, která patří k nejhorším v sou-
těži. První vítězství vyválčili Viktoriáni proti TJ Kly. Ještě v 70. minutě prohrávali 
domácí 1:2. Kapitán domácího mužstva Vojtěch Němeček byl proti a zavelel  
k obratu. Během dvanácti minut otočil vývoj zápasu. Bohužel další body už PTZ 
nepřidala. Jak Liběchov, tak Sokol Cítov byly nad jejich síly. V domácím zápase 
proti Sokolu Cítov padlo deset branek, domácí prohráli 2:8. Není potřeba věšet 
hlavu, je teprve polovina soutěže a je stále o co hrát. Na 11. místo ztrácí Viktorka 
dva body. Věříme, že během zimní přípravy nabere mužstvo hodně sil a usídlí se 
v klidných vodách tabulky. Přejeme hodně štěstí!

Tabulka po 4. kole:
1.	 SK Doksy		  34	  
2.	 SK Spartak Příbram	 34 
3.	 TJ Sokol Klecany	 28
4.	 TJ Kovohutě Podlesí	 28 
5.	 SK Chlumec		  25 
6.	 TJ Dynamo  

Nelahozeves		  25
7.	 TJ Jíloviště		  24
8.	 TJ Viktorie Vestec	 23
9.	 SK Votice		  23
10.	 TJ Sokol Nové Strašecí	 22	
11.	 SK Baník Libušín	 17
12.	 FK Olympie Zdice	 15
13.	 FC Čechie Velká Dobrá	 13
14.	 SK Rakovník B	 13
15.	 TJ Sokol Sedlec-Prčice	 13 
16.	 FK Mníšek pod Brdy	   3
	

Odehraná mistrovská utkání: 
TJ Sokol Hostín–TJ PTZ Viktorie Nelahoze-
ves 4:0 (3:0), TJ PTZ Viktorie Nelahozeves–
AFK Hořín 3:2p (1:1), FC Sokol Ovčáry–TJ 
PTZ Viktorie Nelahozeves 1:2p (0:1), TJ PTZ 
Viktorie Nelahozeves–TJ Sokol Zálezlice 0:5 
(0:1), TJ EMĚ Mělník–TJ PTZ Viktorie Nela-
hozeves 1:0 (1:0), TJ PTZ Viktorie Nelahoze-
ves–FC Lobkovice 4:5p (2:1), TJ Liaz Vehlovi-
ce–TJ PTZ Viktorie Nelahozeves 5:1 (2:0), TJ 
PTZ Viktorie Nelahozeves–TJ Sokol Dolany 
A 5:6 (3:4), TJ Řepín–TJ PTZ Viktorie Nelaho-
zeves 5:3 (0:1), AFK Veltrusy–TJ PTZ Viktorie 
Nelahozeves 2:1 (1:0), TJ PTZ Viktorie Nela-
hozeves–TJ Kly 3:2(1:0), SK Liběchov–TJ PTZ 
Viktorie Nelahozeves 4:1 (2:1), TJ PTZ Vikto-
rie Nelahozeves–TJ Sokol Cítov 2:8 (1:3)

Tabulka po 4. kole:
1.	 TJ Sokol Zálezlice	 34
2.	 SK Liběchov		  34
3.	 FC Lobkovice		 32
4.	 AFK Veltrusy		  30
5.	 TJ Sokol Cítov	 21
6.	 AFK Hořín		  20
7.	 FC Sokol Ovčáry	 19
8.	 TJ Sokol Dolany A	 17
9.	 TJ Kly		  16
10.	 TJ EMĚ Mělník	 15
11.	 TJ Řepín		  10
12.	 TJ Sokol Hostín	   9
13.	 TJ Liaz Vehlovice	   8
14.	 TJ PTZ Viktorie  

Nelahozeves	  	   8
(zk)

Foto: Jan Sláma
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Adventní atmosféra jako vždy začala rozsvěcením vánoč-
ního stromu v parku Antonína Dvořáka. Bohužel kvůli 
zhoršujícímu se stavu pandemie nemoci covid-19 a zpřís-
ňujícím se opatřením se musel program na poslední chvíli 
z velké části osekat. Strom se sice rozsvítil a s ním i vánoční 
hvězdy na lampách veřejného osvětlení, koledy ale „ofici-
álně“ zazněly pouze z obecního rozhlasu, stejně jako vá-
noční projev starosty Jakuba Bryndy. U stromu se přesto 
uskutečnila neavizovaná malá pěvecká vystoupení míst-
ního pěveckého uskupení Období sboru a žáků obecní 
základní školy. V infocentru byly připravené teplé nápoje  
a pohoštění a ohniště u kterého se mohli návštěvníci ohřát. 
Bohužel některé tradiční akce se konat nemohly. Hasiči již  
v předstihu zrušili svou tradiční mikulášskou nadílku. Nako-
nec bylo zrušeno i vánoční setkání seniorů v kulturním domě.
Mikuláš přišel aspoň do infocentra, kde se pořádala ko-
mornější nadílka Mikuláše s čertem a andělem. 
Další plánované akce se naštěstí díky svému komornější-
mu rázu již konat mohou. V neděli 12. prosince od 14 ho-
din můžete vzít své malé ratolesti na předvánoční čtení do 
infocentra. Zde se bude předčítat z nové knihy J. K. Row-
lingové Vánoční prasátko. Následně si budou děti moci vý-
tvarně znázornit své oblíbené hračky. Knihu si budou moci 
návštěvníci na zvýhodněnou cenu koupit přímo na místě. 
Plakát naleznete na straně 20.
Mezi další tradiční předvánoční setkání patří vánoční Višňov-
ka, která tento rok vychází na sobotu 18. prosince od 14 ho-
din. Těšit se můžete na pěvecké vystoupení Období sboru, 
teplé nápoje a společný stůl s ochutnávkou cukroví a dalších 
dobrot. Děti si budou opět vyrábět vlastní trdelníky na ohni. 
Vrcholem všech těchto setkání je vždy 24. prosinec u kos-
tela sv. Ondřeje, od 11 hodin si můžete zapálit svoji svíčku 
a přinést si vlastní betlémské světlo až domů. Čeká vás spo-
lečné zpívání koled a občerstvení v infocentru.
Již mnoho let můžete v Nelahozevsi spatřovat Tři krále  
s kasičkou, do které v rámci tříkrálové charitativní sbírky  
vybírají na dobrou věc. Tradiční putování tří králů obcí pod 
dohledem Simony Hrňákové by po vynucené roční pře-
stávce mělo tentokrát opět proběhnout. Každý, kdo má 
zájem, si může tři krále s písní na rtech a kasičkou pozvat  
až na svůj práh (návštěvu si můžete domluvit na te-
lefonním čísle 606 498 036 nebo e-mailem na adrese  
simona.hrnakova@centrum.cz). 
Pro rok 2022 se navíc plánuje nové pojetí této sbírky.  
V neděli 9. ledna Nelahozevsí projde takzvaný Tříkrálový 
pochod – průvod v maskách, kde nebudou chybět Tři krá-
lové, Panna Marie, Josef a andělé, ale ani další protagonisté 
z betlémského chléva. Průvod vyrazí od kapličky sv. Jána 
u Višňovky k zámku Nelahozeves a dále k infocentru, kde 
vystoupí Období sboru. Pak se průvod vydá ulicí Pod Strá-
ní k Rybníčkům, kde bude na poutníky čekat oheň, teplé 
nápoje a tříkrálové buřty. Po cestě budete moci přispět do 
kasičky, nebo se přidat k průvodu a projít se naší obcí. (tp)

Vánoční program v obci
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Lužice a Mikulčice už mají milion od Nelahozevsi. K uzavření příslušných 
darovacích smluv s obcemi postiženými červnovým tornádem došlo ihned po 
zveřejnění článku v říjnovém zpravodaji a Nelahozeves vzápětí poslala oběma 
obcím přislíbené peníze.

Montessori škola Via Libertatis chystá novou budovu. Hrubá stavba je ho-
tová, nyní se pracuje na interiérech. K navýšení kapacity podle aktuálního od-
hadu dojde od nového školního roku.

Rekonstrukce vinopalny začala. Litoměřická firma HARTEX CZ zahájila generální 
rekonstrukci budovy bývalé vinopalny na návsi. Práce potrvají po celý příští rok.

Kanalizace na Dvořákově stezce zatím čeká. Firma Stavitelství Řehoř v sou-
časné době realizuje výstavbu kanalizace v sousední Nové vsi. Poté se staveb-
níci vrátí zpět do Nelahozevsi, aby dokončili kanalizaci na Dvořákově stezce. 
Přesný termín dokončení zatím není známý.

Mediální výbor zastupitelstva, který kontroluje činnost redakce Nelahoze-
veského zpravodaje, je dočasně dvoučlenný, protože Peter Jaďuď členství ve 
výboru počátkem listopadu ukončil. Své další působení ve výboru označil za zby-
tečné, neboť se mu „navzdory úsilí nepodařilo změnit bulvární charakter periodi-
ka“. Podle předsedkyně výboru Olgy Riegertové (Pro Nelahozeves) se nový člen 
výboru hledá. Výbory zastupitelstva by měly mít podle zákona lichý počet členů.

Nová Ves pořádá fotosoutěž Vesnický fotograf. Tématem soutěže je 
Fotíme Vltavu. Až tři fotografie můžete zaslat do 31. prosince na adresu 
zpravodaj@nova-ves.cz. Zdařilé fotografie budou vystaveny na miřejovic-
ké náplavce a pro vítěze jsou připraveny ceny.

Krátké zprávy

Pořadí starších dvojic:
1. Jindřich Kebrle – Patrik Koudelka  
     (Nelahozeves)
2. J. Šenfeldr – M. Burant (Slatina)
3. J. Bradáč – L. Svárovský (Horní Počaply)
4. T.a J. Steinhauserovi (Nelahozeves)

Pořadí mladších dvojic:
1. P. a A. Kovaříkovi (Neratovice)
2. O. a Š. Skalovi (Kralupy)
3. V. a L. Olmerovi (Dřínov)
4. K. a F. Očenáškovi (Dřínov)
5. V. a J. Lukešovi (Slatina)
6. Michal a Martin Varhulíkovi (Nelahozeves)
7. J. Tlustý a M. Hendrych (Kralupy)

Dne 25. září uspořádal oddíl stolního tenisu TJ Dynamo již 45. ročník turnaje 
dvoučlenných družstev, kterého se zúčastnilo celkem jedenáct dvojic.
Dvojice byly rozděleny do dvou kategorií podle věku mladšího hráče, hrály 
v nich čtyři dvojice starších žáků a sedm dvojic mladších žáků, hrálo se sys-
témem každý s každým.
Občerstvení zajistili manželé Klodovi, hlavními pořadateli byli Katka a Petr Popovi, 
hlavním rozhodčím Josef Novotný, ceny a diplomy předala Alena Ovsenáková.
Turnaj proběhl v přátelské atmosféře, všichni hráči si dobře zahráli a nahlédli i do 
oddílových kronik. Děkujeme všem hráčům za účast a skvělé výkony, pořadatelům 
za uspořádání turnaje a těšíme se na další ročník, který připravujeme na září 2022.

Katka a Petr Popovi

Zpráva o tradičním turnaji ve stolním tenisu

Domácí vítězové – Jindřich Kebrle 
s Patrikem Koudelkou

Všichni hráči z mladší kategorie

Vítězné dvojice mladší kategorie: 
Kovaříkovi, Skalovi, Olmerovi

Vítězné dvojice starší kategorie: Kebrle  
a Koudelka, Šenfeldr s vnukem Burantem, 

nejstarší účastník Bradáč (80 let)  
s vnukem Svárovským
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    Prosinec

Nelahozeves čte dětem
neděle 12. prosince od 14 hodin, 
infocentrum
Předvánoční čtení dětem, hry pro děti

Předvánoční Višňovka 
sobota 18. prosince od 14 hodin, 
sad Višňovka
Tradiční adventní setkání v sadu 

• vystoupení Období sboru 

• vzorky vánočního cukroví, svařák, 
domácí trdelníky na ohni

Adventní koncert
neděle 19. prosince od 17 hodin, 
kostel sv. Ondřeje
Vystoupí Období sboru, varhaník 
Vojtěch Hrňák, flétnistka a klarine-
tistka Bohuslava Převrátilová 

• Pořádá Římskokatolická farnost  
Kralupy nad Vltavou 

Betlémské světlo
pátek 24. prosince od 11 hodin, 
kostel sv. Ondřeje
Betlémské světlo u kostela  

• společné zpívání koled  

• ochutnávka cukroví, punč

Akce v Nelahozevsi a okolí     Leden

Tříkrálová sbírka
sobota a neděle 8.–9. ledna
Sbírka pod záštitou Charity Česká 
republika • viz článek na straně 19

Ples sportovců 
sobota 22. ledna od 20 hodin, 
kulturní dům
K tanci zahraje Podřipský band 

• pořádá TJ PTZ Viktorie Nelahozeves

    Únor

Hasičský ples
sobota 19. února od 20 hodin, 
kulturní dům
K tanci zahraje Shakers Band 

• pořádá SDH Nelahozeves

V sobotu 16. října se mohlo po dlouhé době ko-
nat vítání občánků. Akt se konal na dětském hři-
šti zámku Nelahozeves. Počasí bylo ideální, svítilo 
sluníčko. Obec měla vše připravené a bylo zajiště-
no i malé občerstvení. Starosta obce Jakub Bryn-
da přednesl pěkný projev. Poté byli voláni rodiče 
se svými ratolestmi. Každý z rodičů se zapsal do 
pamětní knihy a od obce dostali pro své děti dá-
rek. Pro chlapečky byla připravena stavebnice a pro holčičky panenka. Maminky dostaly krásnou 
růži. Celou akci fotila profesionální fotografka, která měla připravené rekvizity na nádvoří zámku, 
kde si rodiče mohli na památku udělat rodinné fotky z krásného prostředí. Organizace této akce 
byla skvělá, vše dobře dopadlo, noví občánci byli přivítáni a zapsáni v pamětní knize.

Koho jsme mohli přivítat?

Vítání občánků na zámku Nelahozeves

Victorii J., Martina P., Johanu S., Alexandra S., Štěpánku 
Š., Emu S., Mikuláše S., Jitku N., Leonarda V. P., Anetu 
J., Zuzanu P., Radima B., Viktorii H., Petra N., Natálii N., 
Eduarda B., Marka K., Evelynu a Bruna L., Richarda F., 
Adélu F., Mikuláše D., Leticii M., Tobiáše K., Theodoru L., 

Jakuba K., Marianu K., Andreje K., Antonii L., Ště-
pána Š., Alici Philippa P., Maxmiliána M., Domi-

nika R., Sophii G., Sofii R., Annu V., Valerii P.
(zk)

Mediální výbor zastupitelstva po konzultaci  
s vedením obce rozhodl, že v příštím roce bude 
Nelahozeveský zpravodaj vydáván opět jed-
nou za dva měsíce, tak jako v minulých letech.
Nejbližší číslo vyjde v únoru a pak vždy v první 
polovině každého sudého měsíce. Uzávěrka čís-
la bude vždy první úterý v měsíci (dosud byla ve 
čtvrtek). Podrobný harmonogram je zveřejněn na 
webové stránce www.nelahozeves.cz/zpravodaj.
V případě potřeby bude mezi dvěma čísly 
vydán informační list s aktualizovaným kul-
turním přehledem a případně dalšími aktuali-
tami. Podobný infolist byl zkušebně vydán již 
nyní místo listopadového čísla. (mm) 

Zpravodaj se vrací  
k dvouměsíční frekvenci

NELAHOZEVES
ČTE DĚTEM


